
neké. 

A jóllakott 

bereket aligha lehet meggondolat- 
lan cselekedetekbe beugratni. 
Senki se esett annyira a feje já- 
gyára, hogy üres jelszavakért te- 
gye kockára a bőrét. Nem üres 
beszéd a francia közmondás: Az 
emberek elsősorban a gyomrukon 
keresztül gondolkoznak' ... Ezért 
örvendetes a kormány lépése az 
ominózüs cukor-ügyben. Igen: 
sürgősen intézkedni kell ebben a 
kérdésben s pillanatnyi halogatás 
nélkül a körmükre kell koppin- 
tani a kartell lelkiismereilen ha- 
sáinak. Mert a cukor elsőrendü 
közszükségleti cikk. Nem tulo- 
zunk, ha mindjárt a mindennapi 
kenyér mellé állitjuk. És ezt a 
fontos tápszert ádrágitják meg 
olyan mértékben, hogy a szegé- 
nyebb osztályok csak a legna- 
yobb áldozatok árán szerezhetik 
be ezután. 
A telhetetlenségnek és a hatal- 

mi gőgnek olyan visszataszitó 
példáját adták a cukor-emberek, 
ogy az már a netovábbal hatá- 
os. Igenis: eddig és ne tovább!.. 
omániának van igazságos és de- 
okratikus alkotmánya, vannak 
éldás törvénvei, vannak hivatá- 
uk magaslatán álló birái és 
igvyészei. Az alkotmányra, a tör- 
énvyekre, a biróságokra apellá- 
unk. amikor e példa nélkül álló 
drágitó visszaélés ellen felemel- 
üik tiltakozó szavunkat. Elvégre 
izennyolemillió ember érdekéről 
an szó. Nem tudjuk elhinni, nem 
uunk belenyugodni abba a gon- 
olatba, hogy tizennyolcmillió 
mbernek az érdeke az államre- 
on szempontjából kevesebbet 
vomna a latban, mint néhány 
ukorárdrágitóél Nemzetközi gaz. 

ragé 

ényomoritják Románia lakosait 
vükségtelen, hogy a határokon 
dül mesterséges terhekkel te- 
mzék a roskadozó nép bajait. 
0ntolja meg jól a kormány a 
ndőket, de ne huzakodjék és 
késlekedjék, mert minden el- 

ulasztott perc sulyos következ- 
énvekkel járhat. Ha nem ma: 
t holnap. ha nem holnap, hát 
papután, de egyszer megbosz- 
ulhatia magát az efféle árdrá- 
politika. Még idejében eletét 
venni a bainak. nehogy ké- 
kivédhetetlen legyen a ve- 

Melem kitörése. 
árjuk a kormány siürgős cse- 

ését, Nincs itt hosszadalmas 
Mumányozásra és megfontolás- 
'k: a cukorgvárak részéről a Murválb visszaélés történt te- 
haladéktalanu! mes kell to- 
"iezt a visszaélést Higviél el 
mánypárt urai: nolitikai 
huzásnak se lenne éppen a 
szahb a gyors és erélves 
akedés. 

van- 
pad- 
hal 
dett 
tej, 

1 fe- 

csa. 

e a 

szerkesztöség és kiadó- 
hiívatlal: Clhuj, Calea Regele 
ferdinand ö6. Telefon: O1. 
vaetevaastgtz aavvvaos 

és viszonylag megelégedett em- 

Wági nehézségek amugy is elég- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FüÜüGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

Cluj III. évfolyam 
65. szám, 1934. 
Március 214. Szerda 

n cukorbárók lelkiism eretlen 
garázdálkodásaerélyes intézke- 

désre készteti a kormányt 
A répatermelőket is kijátszották a cukorgyárosok 

(CLUJ,) A jogos feháborodás hangján foglalkoztunk tegnap az- zal a meglepetésszerü dologgal, hogy a cukorkartell átmenet nél- ül, szinte máról-holnapra 30 szá- zalékkal emelte a cukorárakat. z a sulyos orvtámadás annál 
inkább visszateiszést keltett a fo- 
gyasztóközönség ikörében, mert egy olyan államban, ahol az ügyészség, rendőrség, sziguranca együtt őrködnek az állambizton- ság, gazdasági és politikai érde- kek felett, a cukor urainak mégis ilyen könnyen és felelősség nél- kül lehet egy ország 18 milliós la- kossága szorult helyzetével visz- 
szaélni. 
Nincsen az a cukorgyár Romá- niában, amelyiknek a raktárában a drágitás előtt ne lett volna föl- 

halmozva 300 vagy 500 vagon áru. 
A cukorbárók nagyon jól tudták, hogy a kartell-tárgvalás sikerrel 
fog járni és éppen zért, mert jól 
tudták ezt, a piacról elvonták és 
gyáraikban felhalmozták a cuk- 
rot. Romániában 16 cukorgyár 
van csak. Ha csak gyárankini 300 
vagon tartalékot veszünk alapul, 

gyárak szombatrót pirradó éjsza- 
kára közel 3 milliárd lejt keres- 
tek ezzel a kartell:trükkel a leron- 
gyolódott közönség bőrén. 

AZ ANGROSSZISTÁK SE 
MARADTAK EL 

De menjünk tovább. A cukorel- 
osztó központok angró lerakatai- 
nak mindegyike már hetekkel ez- 
előtt tudta, hogy a cukor-kartell 
megszületik és emeli az árakat. 
Ezek, ha nem is nagyban, de ki 
csinyben igyekeztek utánozni 
gazdáikat és mindegyik feltarta- 
lékolt magának egy pár vagon 
cukrot. És ha ugy számitjuk, 
a nagykereskedők bizony kicsi- 
be követték el a sulyos uzsorát, 
amellyel egyik óráról a másikra 
milliókat kerestek. 
Hogyha a kornmány nem mu- 

tatna hajlandóságot arra, hogy a 
fogyasztóközönség érdekeivel tö. 
rődjön, akkor utasitsa az összes 
közegeit arra. hogy védjék meg 
legalább az állam érdekeitl 

EMELJÉK AZ ARDRAGI- 
TÓK ADÓIÁAT! 

Igen! Arra gondolunk, hogy ez 
az egészségtelenül megduzzasz ez 4800 vagont jelent s igy al itott jövedelmet. a cukorguárak- 

Diplomáciai szakítást eredményezhet 
a lengyel--cseh iacidens 

(PRÁGA) A cseh-lengyel kon 
fliktus ügyre egyre mérgesedik. 
Lengyelországban naponta ismét- 
lődnek meg a csehellenes tünteté- 
sek. ami állitólag a cseh kormány 
kisebbségellenes hadjáratának kö 
petkezménye. A cseh lapok kimé- 
letlenül támadják a lengyel kor- 
mányt, amely szemet huny a cseh 
ellenes tüntetéseknek. A Prager 
Presse, Benes hivatalosa azt irja. 
hogy a tüntetések fellángolása 
német sugalmazásra történt. 
A Daily Herald prágai tudósi- 

tójának jelentése szerint számolni 
lehet azzal, hogy felborul a dip- 
lomáciai kapcsolat a két festpér- 
nép: a csehek és a lengyelek kö- 
zött. Ugylátszik, - irja a lap, - 
hogy a gazdasági és politikai ér- 
dekek miatt még a saját testvéré 
is megtagadja Lengvelország 

A RÓMAI MEGÁLLAPODÁA. 
SOK A CSEM és IGÓ- 
S7LÁV LAPOK TÜKREÉBEN 

(PRAÁGA.) Mussolini vasárnapi 
beszéde nagy elkeseredést váltott 
ki a prágai közvéleményben. A 

Prager Presse azt irja, hogy Mus- solini merepen kitart eddigi poli- tikája mellett. A római egyezsé- gek irja a lap, nem csak gaz- 
dasági, de politikai féren is igen messzemenő jelentősége pan. Mus- 
solini politikai blokkot létesitett a kisantant mintájára nyilván a 
"isantant ellensulyozására - fe- jezi be cikkét az emliteti lap. 
A jugoszláv sajtóban is igen zéles visszhangra lalált a róvai 

megegyezés hire. A sajtó általá- ban egymással homlokegyenest el 
lenkező beállitásban ir a római seménvekről. Az egyik lap szen- 
zációs feltálaláshan azt iriv, hogy 
Gömbös szétrobbantotta a római 
megegyezés lehelőségét. A Politi- 
a viszont azt iria. hogv létrejött 
" megegvezés a lhárom hatalom 
között. de gazdasági megegvezé- 
enkiviil titkos politikai egnez- 
ád is létreiöff Rómában Ez a 
itkos megervezés a régi állapo- 
"tok visszaállitását igvekszik ke- 
resztülvinni, másrészről pedig a 
leszerelés ügyét leheietlenné teszi. 

nak máról-holnapra izléstelenül 
keresett milliárd jait, az angró le- 
rakatoknak szégyenletes milliós harácsolásait, mint tiszta hasznot 
adóztassák meg. Most jöjjenek 
elő azok a kontrolorok, akik vég- 
rehajtással és árveréssel ki uá 
ják préselni az adózó szegény pol 
gár utolsó garasát is. Tessék meg- 
állapitani azt, hogy az árdrágitás 
előtt mennyi volt raktáron a cu- 
korgyárakban, mennyit halmoz- 
tak föl az angrosszisták és a dif- 
ferenciát olyan adóval sujtsák, 
hogy ezt a kalózkodást egyszer s 
mindenkorra leheteglenné tegyék. 
Elvégre az uzsorát a törvény 

szerint nem uszhatja meg senki. 
Miért kell tehát éppen a fogyasz- 
tó közönségnek olyan áldozatnak 
lenni, amelyik kiszolgáltatva, te- 
hetetlenül, annak reménye nél- 
kül áll és vár, hogy megtorolják 
ezt az elkövetett brutális igazság- 
talanságot. 

KÖZBELÉP A KORMÁNY 
Lapzártakor vesszük az értesü: 

lést, hogy a kormány mégis fel- 
"figyelt a kartell sulyos, etikába 
vágó sakkhuzására és miniszter- 
tanács elé vitte a cukorprobléma 
ügyét. 
A kormány részéről megállapi- 

tást nyert. hogy a cukor-kartell a 
répatermelőkkel szemben nem tar 
totta be a tapalyi megállapodá- 
sokat. Egyszerüen mellőzte a meg 
kötött szerződéseket, amely sze- 
rint a cukorrépa vagonjái 7300 
lejjel peszik ái és ennek alapján 
önkényesen állapitotta meg a cu- 
kor árát nagyban 28 és kicsiben 
29 lejben kilogrammonként, 

Az, hogy a cukorgyárak egyol- 
dalnan felboritották a répater- 
melőkkel kötött szerződést s 
ugyanakkor önkényesen felemel- 
ték a cukor árát, a kormány előtt 
sem szimpatikus Elhatároztál 
tehát. hogy a cukorkérdést nemn- 
csak beható tanulmányozás tár- 
gyává teszik, de addig is inzéz- 
kedni fognak, hogy a tulmagas 
cukorárak azonnal leszállittassa- 
nak. 
Részünkről fölöslegesnek tart- 

iuk, hogy napokig. talán hetekig 
beható tárevalásokon vitassák 
mev a cukorkérdést. Szükséges- 
nek láfiuk. hogv a kormánvy drá- 
kái szgorral járjon ael a gyárak 
ellen és azonnal rendeletilee in- 
tézkedjék a cukorárak multheti 
nipójára szállitásáról.



(CLUJ.) Szokatlan pénzügyi 
tanulmány látott napvilágot a 
svájci többévtizedes Finances et 
Industrie címuü folyóiratban az 
erdélyi pénzintézetek müködésé- 
ről és eredményéről. 
A furcsa statisztikai adatokat 

tartalmazó cikk azt bizonyitja, 
hogy az erdélyi kisebbségi pénz- 
intézetek megalapozottabban mü- 
ködnek, mobilabbak, mint azok 
a bankok, amelyek igen jelenté- 
keny anyagi támogatásban része- 
sülnek hosszabb idő óta. 

Ezt is igazolja a tanulmány, 
hogy az utóbbi pénzintézetek 
szintén sinylődnek a pénzkrizis 
miatt. 

Összesen 156 többségi pénzin- 
tézet müködik Erdélyben, ame- 
lyeknek egymilliárd 163 millió 
lej a saját tőkéjük és egymilliárd 
266 millió visszleszámitolást él-! 
vezhetnek a központtól. 

Ezzel szemben 280 kisebbségi 
banknak 3 milliárd 895 millió lej 

az alaptőkéje és csupán egymil- 

árd 301 millió lej visszleszámi- 

tolást kapott tavaly. A betétek 

összege megfelel a saját tőkék- 

nek, azaz az arány 1:3. Ugyanis 

a többségi pénzintézetek sajál 

lőkéje és betétje 3 milliárd 58 

millió, a kisebbségieké pedig a 

belétekkel együtt 11 milliárd 461 
millió lej. 
A közlemény második fejezete 

szerint a kisebbségi intézetek 

alapjában véve egészségesebbek 

mint a többségiek és ezt a statisz- 

kai adatokkal igazolja a szerző. 

Ez a kimutatás - amely minimá- 

Esan 53 millió lej alaptőkéjü - 

22 többségi és 40 kisebbségi inté- 

zetről szól, az alábbiakat tartal. 
mazza: 
A többeégi inté 

szes aktivák 4 mi i 

lej. a kisebbségeknél pedig 8 mi
l- 

Liárd 274 millió lejt tesznek ki. A 

cikk adatai szerint tehát a kis
ebb- 

ségi intézetek lényegesen mobilak 

A készpénzálladék és a más in- 

tézeteknél levő tőkék összege 521
 

millió lej. mig a többségi ban- 

koké 73 millió lej (?) (Ezek a 
számadatok feltétlenül tépesek. A 

szerk.) Ugyanez áll a tiszta nye- 

reség adatairól is, mert a cikk 
sze- 

rint a kisebbségi intézetek 90 
mil- 

ló 800 ezer le a hi 
többségiek pedig ? millió 600 eze

r 

lejt mutatnak ki. 
Végül azt közli a cikk, hogy a 

konverzió problémáiának 
elinté- 

2ése után a legfelsőbb sazdasági 

körök több régi. nagyobb p
énzin: 

tézetet mobilissá fognak tenni, 

mert aktipi 
miatt veszitették 

irója megállapitj 

p. unirel 19. Telefon O11
. 

A róm. kath. püspökség fajbor
ainak 

egyedüli árusitóia. Elsőrangu buff
et. 

Prima konyha.Világos és barnas
örök 

zeteknél az ösz- 

lliárd 50 millió 

a, 

j tiszta hasznot, a 

fásukat a konverzió 

kel. A tanulmány 
hogy a most 

zntű adatok a ramániai 
és az elveszett milliárdohról 

készülő banktörvény erősen hoz- 
zá fog járulni a pénzintézetek 
reorganizálásához és a sulyos vi- 
szonyok miatt összeomlott régi re- 
gáti nagybankokat is kimenti a 
romok alól. 
A bankpusztulás egyik oka a 

tanulmány szerint az, hogy a köz- 
wponti támogatás igen gyakran 
nem a gazdasági szükségességen 

(CLUJ.) Mint ismeretes, né- 
hány érdekképviselet az ősz fo- 
lyamán megfelebbezte a város uj 
taxaszabályrendelet egyes pont- 
jait, mivel sulyos sérelmeket tar- 
talmazott a lakosságra nézve. 
A helyi közigazgatási biróság 

annak idején elfegadta az érdek- 
képviseletek felebbezését és itéle- 
tében kötelezte a párost a sérel- 
mes szakaszok módositására. 
A város felebbezett a döntés 

ellen a központi közigazgatási bi- 
rósághoz. mely a napokban fog- 

mel-hegyen archeologtai ásatáso- 
ket végeznek. Az ásatások rend- 
kivül érdekes eredményekkel ke- 
csegtetnek. A munkát azonban 
véres tragédiai zavarta meg. Az 
ásatásokat a hires angol tudós, 
Walter Maidedbrow és Cornerer, 
az amerikai Yalei-egyetem pro- 
fesszora vezeti. A két tudós ren- 
delkezésére 30 munkatárs állott. 
Az angol tudós magával vitte 
Baldwin nevü 26 éves fiát, vi- 
szont az amerikai professzor a 19 
éves Alice nevü leányát. A mun- 
kások között több arab is dolgo- 
zott. A tolmács szerepét a 20 épes 
Ali Mosula nevü arab töltötte be. 

aki tökéletesen beszélte az angol 
nyelvet. A fiatal arab igen szép- 
szál legény volt s arab Apollónak 
nevezték el. Az amerikai lány 
unalmában flörtölni kezdett az 

ket az irányzatokat, mint egyes 

Módositja a város 
a taxaszabályrendeletet 

sőfoku biróság döntését tette ma- 

Az arab „ABpolló revolverrel 
fizette meg sz angol „miss 
hütlenséget, azután meghalt 
(KAIRÓ) A hires bibliai Kar- ! ezután jegybelépett 

Iy irizisről 

alapult, Hanem egyéni összeköt- 
letéseken. Nagy befolyásu sze- 
mélyek ugyanus hatalmas egyéni 
hiteleket élveztek, melyeket, pagy 
a saját, vagy bankjaik hatalmas 
üzlelébe fekletlek. Az uj bank- 
törvény teljesen megszünteti eze- 

pénzintézeti vezető, ugynevezett 
insich üzleteit. 

lalkozott a felebbezéssel és 
amint már jelentettük - a város 
felebbezését elutasitotta és az el- 

gáéba. 
A város vezetősége a napokban 

foglalkozott a felebbezés vissza- 
utasitása ügyével. A tanács ugy 
döntött, hogy a központi közigaz: 
gatási bizottság itéletében meg- 
nyugszik és nem nyujt be továb- 
bi felebbezést, hanem röpidesen 
keresztülorszi a sérelmes pontok 
módositását. 

a fiatal 
Maidsbrow Baldwinnal s termé- 
szetesen megfeledkezett a fiatal 
arabról. 
Az egyik étteremben éppen va- 

csoráztak, amikor a pincér szólt 
Alicének, hogy valaki künt várja 
és sürgősen beszélni akar vele. A 
fiatal mennyasszony felkelt az 
asztaltól, kiment s abban a pil- 

lanatban két revolverlövés hallat 
szott. Az arab Apollo komolyan 
pette az amerikai lány flörtölését 
és hütlenségét repolvergolyópal 
fizette meg. A lány azonnal meg- 

halt. De a fiatal arab tudta kö- 
telességét: nem menekült el, ha- 
nem a revolverben levő golyót a 
saját agyába röpitette. A jeru- 
zsálemi tragédia mindenütt nagy 
szenzációt és feltünést keltett, az 

amerikai lapok hosszu hasábok. 

arab legénnyel. De nem sokára 

(GHERLA. A „Jóestét/ mun- 

katársától.) Ha az idegent a sors 
Cherlára viszi, (abba a városba, 
amely valamikor hircs volt tisz- 

taságáról). nagyon szomoru im- 
pressziókkal fog távozni a város 

köztisztaságát illetőleg. 
Elolvadt a hó s aranyos tava- 

szi napsugarak ragyogják be azt 

a nagy szemét-kollekciót, amit a 
Ehriich Ernő fél folyamán minden becsüleles 

gehrlai polgár a háza elé felepi- 

Veszett kutyák 
garázdálkodnak Gherlán 

ban számolnak be különböző 

részleteiről. 

tett. Eddig tilos volt a szemetet 
meg a mosogató levelet az uccára 
kilökni, de ugylátszik a gher- 
laiak számára ez már elapult fo 
galom. 

Rettenetes a büz, a hanyagság 
és a rendetlenség. Baciliussal tel! 
levegő környékezi a séláló polgá- 
rokat, akik a ériss levegő helyelt 
fertőzött tüdővel és maszatos ci- 

ni. Állandó a sár és 
ugy, hogy a járdána 
ösvény egyik oldaláról a más: 
csak térdig érő sártengerben 

az idegen a Főtéren, vagy akár. 

A külvárosokról kár is beszél. 
grezoklebke 

csufolt ki, 

kra 
het átuszni. Miutha a szegény 
külvárosi lakók mostoha polgára; 
lennének Gherlának és nem fen. 
nének eleget adózási kötelesse. 

Fényes nappal végeztetnek éj- har 
jeli munkálatokat, nyitott alkal. 1 ép 
matosságokkal, hogy a opárosiak jók jóizlését ezzel is nepeljék ktip 
Mindezekkel szemben az inte. / pár 

rimár bizottság néma mint a sir, 
Ez még nem elég! Ha körülné; 

melyik uccában, meglepi, hog 
mennyi a kóbor ebbb.b 

Miért nincs ebzárlat Gherlán? 

termé 

fött b 
vették 

A polgárok ezt a kérdést teszk A h 

fel az időközi bizottságnak éges 
Ujabban már peszett kutyákat is nap m 
láttak egyik deszkaraktár beltel. hivatk 
kében, a pepők csak ugy tudtak ma ne 
megmenekülni az egyik npeszett iés. he 
kutya harapásaitól, hogy a desz. 
karakások fetejére usrottak fel, nincs 

vább. 
Tolvajok garázdá kodnak Tud 

fényes nappal az Avram Jancuok rei 
uccában követk 

(CLUJ.) A tisztességben megőszült ke, ók, 
nyérkihordó bácsikánk messze ország ] na 
nak tengerészkapitányt és orovosprofesz. 
szort nepelt fiaiból. És most minden ere. 
jét megfeszitpe küzd a létért, mert - 

ne beszéljünk a háláról, - ezt irta elő 
számára a sors. Ez a bácsi - ftiz ép óta 

isnmerem - soha senkit be nem csapott 
Sokaknak sulyos ezrekre mená hite 

hmikor 
légü m 
eléa 
ijatok 
6s mu 

ornázo 
adott. Naponta pégigkocog kenyeres fa, k és 

ligája elé fogott lopával. Hordja a mi ől it 

dennapi kenyerel.. Tegnap pedig 
Str. Aoram lancu 42. szám alatt állot! 
meg. Beszólt az udovar hátsó részén len 
uriasszonyhoz, hogy „friss a kenyér 
Amig ajtót nyitottak előtte és amig k 

osztotta a napi kenyéreket, kint az uc 

cán ismeretlen tettes' be 

nyult a taligába, amelyből két kenyee 
ellőpatt. Akkor menekült be a szembe 
lepő uccasarkon, amikor a káresult éi 
repette, hogy meglopták, 

Ugyancsak tegnap történt. Egy fuo 
ros hagyta az uccán a lovát, amely 

pokróccal takart be. Közben egyik há 

udoarán dolga után látett. Mire kijő 
lelopták a lóról a pokrócot. 

4A fahordó fubaros pedig arról p 

szol, hogy lépten-nyomon meglopják 4 

Aoram lancu-uccában. 
Mindez fényes nappal történik. A f0 

estvéri 
enunci 
i nen 
karunl 
vérért 
0gy ar 
ény al 
olgozó 
N 

hégcsal 
ezés sz 
ága k 
zért az 
yneDe 

en, d 

ltságg 
0z a 7 

asznát, 
a nélki 

pajok elmenekülnek. Kenyeret, pokrócd Mit 

és fát visznek magukkal. Miért opan e unkab 

.Ugy hisszük, semmi eselre sem azél 8 lei 

mert részükre kedofelés a bünőzés. 1 , hus 

nem, talán... ilyenkor tabasz elejé l huzr 

jobban fáj az éhség. s gei 

; It, 
- Futball: öt hónap. Hagyá ndszer 

Antal micelacai aradmegyei 1lko. 
katos még 1924-ben kiment M lése 

ak a 
gyarországra és másfélévi tartó 

kodás után tért vissza. Az ides 

neket ellenőrző bizottság Hagy 

kot, mint magyar állampolgó 

kiutasitotta az országból, af 

többször meg is történt, azonbi 

Hagyák mindannyiszor visszaté 

Micelacán lakó családjához, 

legutóbbi visszajövetele alkal 
val letartóztatták és a hadbi 

ság elé állitották, amely teg! 

fltott határátlépés miatt öt 02 

Hlalkoz 
az á 
szeren 

munká 
edik a 

u ők 

vából" 
Vmin 
0Son 

laol 

agy erezni, 

pőkkel dicsénik a bólcs páros pe- v fogházra itélte. 

fogásos 
ebéd 

lfogásos 
ebéd 

Lei kenyérrel és sava- 
nyusággal. - Vacsora 

vezetőséget. 

Lei, nem 
m kicsi porcló str. 

K 
kön 
Cluj 

KEREkES sAosvÁL 
Eiezbeta szrán 



n 
a 
zél 
zer, 
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kra 

le- 

a. évfolyam 

ény 
árai 
len- 
ssé- 

(TARGUMURES.) Irtunk arról 
éj- a harcról, amely hetek óta tart 

kal. az épitőmunkások és a vállaiko- 
siak ók között Targumuresen. Kol- 

jektioszerződést akar kötni ennek 
inte a városnak csaknem 450 szak- 
si. munkása, amelyben elsősorbas a 

Inéz g órás munkanapot akarják elis. 
kár. mertetni és megpvédeni, amihez 
1o0gy itermészetesen a borravalóig lezül 

jött bérek nivellálását is hozzá- 
lán? ették. 
eszk A harc - a vállalkozólk mester 
nak. éges szabotálása miatt - nap- at is nap mellett mérgesedik. Hol arra 
eltel. hivatkoznak a vállalkozók, hogy 
dtak ma nem időszerü a szerződéskö- 
szett és, hal pedig arra, hogy az épi- 
lesz. ómunkások szakszervezeteinek 
fell mincs jogiszemélyisége s igy to- 
n rább. 
ik Tudósitónknak p enak 

ok reprezentánsa, Sóos József a 
afiei következőket mondta: a vállalko. 

akikkel szemben áll csak- ilt ke. hem félezer munkás, kivétel nél- 
kül nagyhangu magyarkodó. 
- Azt hinné az ember, hogy 
mikor az itteni magyar nemzeti- 
égü munkásság odafordul ezek 
elé a főkortesek felé, hogyhát 

Tszág. 

rofesz. 

2n ere. 

ert 

ta elő 

áp ói jatok palamit a gyakorlatban 
sapof s mutassátok ki a sokat har- 
e vnázott magyarságotokat, jön- 
res fa, ek és teljesitik kötelességeiket. 

mől itt szó sem lehet, sőt, kezd- 
ék a vállalkozók azzal a faj- 
estvéri aktivitást, hogy nyiltan, 
enunciálták a szakszervezetet 
i nem akarunk harcot és nem 
karuank nagyot. Egy falat ke- 
vérért mozdulunk meg s azért. 
ogy ami törvény, az legyen tör- 
ény akkor is, amikor rólunk. 
olgozókról van szó. 
- Nem a munkabérekért, sőt 
égcsak azért sem drága az épit- 
ezés szerte az országban, mert 
Fága lenne az anyag! Drága 
tért az épitkezés, meri azok az 
eynevezett fővállalkozók szeré- 
en, de ugyanolyan elátalko- 
Utsággal kalkulálják az árak- 

a min, 

edig 

Fálloti 

én levű 

enyér' 
nig 

az úc. 

s" be 

enyere 

zembel 

ult és 

amelye 

yik há 

kijő 

p 

piák a maguk 40-50 százalékos 
asznát, amit koppintásnyi mun- 

4 nélkül zsebre is págnak. 
okróri - Mit számit az épitkezésnél a 
van unkabér manapság, amikor 
m azé 8 leies órabérekkel szerződte- 
zés H huszadrangu napszámosok- 
t elejé l huznak fel épületelket ezek a 

es generálvállalkozók?! 
-Itt, Targumuresen vállt 
Mszerré az, hogy ezek a disz- 
Halkozók csak azért, hogy az 
ejléseket letarhálhassák, oda- 
ák a neveiket kisemmizett al 
Halkozóknak s amikor megnye- 
Haz árlejtést, Iiadják ezeknek Hagy szerencsétlen aloállalkozóknak 

polsó munkát, ak k aztán csontig le- 
I, a dik a munkás bőrét csak azért. 
zonba Ők is részesüljenek a „kap- 

ai vából".. Igy történt a ta- 
s249 minden közmunkával ezen a 

0son s amig a munkások szá- 

yei 
nt M 
tartó 

ideg 

-
-
 

102. 

kal il 

il 
adb a olcsó ésjőkönyvet, 
tegn1 agy papiránrudt akar be- öt ba Mrezű, ugy keresse fel 

Keszey Flbert, 
könyv. és papirkereskedését, 

Át 

án 
készpénzben, mivel a bónok ár- 

ita 

ülszílekkenezési renleznek a selye 
píllalkozák, a munkásnya 

zai rótták, 
szágutakat, addig egy tucatnyi 
„diszoállalkozó" végigflekkenez. 
te a nyarat s fervezie a második 
sarokházat. Ami pedig azt a so- 
kat emlegetett kontárkérdést il- 
leti, hát a munkásság véleménye 
nyilt, érthető és becsületes Kon- 
tár szó magyarul azt jelenti, 
ha arra vállalkozok, amihez nem 
értek. 
- Ha egy elsőrangu szakmun- 

kás elkészit egy épületet az nem 
kontármunka. Ma már nemcsak 
a munkás „kontárkodik", de ma- 
ga az iparos is, aki lemondott az 
iparáról, a lehetetlen közterhek 

Jön! 

Éhhal 

(CLUJ.) Pár héttel ezelőtt a 
„Jóestét!" is közölte azt a se ély 
kiáltást, melyben az erdélyi felez 
kezeti tanitóság tárta fel megdöb 
bentő helyzetét és kérte az illeté- 
keseket, hogy köpessenek el hel y- 
zetük orvoslása érdekében min- 
dent. Elsősorban a Magyar Pári 
parlamenti csoportjához fordul. 
tak és kérték, hogy interpelláció- 
ban hozzák a kamara és a kor- 
mány tudomására azt a tényt, 
hogy a felekezeti tanitóságot 
egyetlen jogtalan intézkedéssel 
elütötték az őket megillető állam 
segélytől. 
A párt parlamenti csoportja 

eddig is mindent elkövetett a 
magyar felekezeti tanitóság érde- 
kében és most is, amint aikalom 
adódott, Laár Ferenc képviselő a 
református és unitáriusügyek elő 
adója fulmináns beszédben hivta 
fel a kamara figyelmét arra a 
tragikus helyzetre, amelvben a 
nemzet napszámosai sinylődnek. 
Laár Ferenc beszédében kimu- 

tatja, hogy a pénzügyi krizis leg- 
nagyobb nyomorát a felekezeti 
tanitók senyvedik meg. 

gyalogszerrel az or- 

minyes 
mor árnyékában 
"miatt s ha akad valami, azt el- 
végzi iparengedély nélkül. Nem 
az a kontár, aki tud és akar dol- 
gozni, hanem kontár az a terme- 
lési politika, amely munkást, 
munkaadót idejuttatott, ahol ma 
vagyunk s irják meg azt az urak 
- végzi be Soós a keserüségteli 
mondókáját, - hogy a munká- 
sok nem akarnak luxusautókat, 
selyemingeket, csupán egy falai 
kenyeret s a munka megbecsülé- 
sét, mert ma állatokká devaloált 
minket a vállalkozók kapzsisága! 
Kommentárt nem füzünk a tar 

Select-Mozgó 
március 28-iki kezdettel: 

AVE MARIA 
(Bölcsődal). Főszerepben: Dorothea Wieck 

EMonopol Paramourntfilm 

ál előtt ál! 
a roméniai magyar hit- 
felekezeti tanitoság 

den normális és anyagi támoga- 

Az államtól nem kapnak jó idő 

(BUCURESTI.) Nemcsak váro- 
sunkban és megyénkben, nem- 
csak Transilvaniában és a Bánát- 
ban, hanem az ókirályságban is 
igen erős mozgalom indult meg, 
hogy az 1932. évi hátralékos 
nyugdijakat a legrövidebb idő 
alatt kézhez kapják az erre 
igényjogosultakk Természetesen Cuj, Piata Ünirii 7. szám. 
folyama ingadozó s ennélfogpa a 

..... 

Memorandumban 
kérik a nyugdijasok hátralékaiknak bon 
helyett készpenzben való kiegyenlitését 

gumuresi épitőmunkások jajsza- 
vához. Beszél az önmagában is. 

jön! 

óta semmiféle hozzájárulást és se 
gélyt. 
Erdélyben az állami tanitókon 

kivül 1600 kisebbségi felekezeti 
tanitó müködik az emberi kultu- 
ra szolgálatában és ezekkel szem 

az állam nem teljesiti kötele- 
zettségét. ; 
Az impériumoáltozás előtt min 

den felekezeti iskola egyformán 
megkapta az államsegélyt, tekin- fet nélkül arra, hogy mi ven fele. 
kezethez, pagy milyen nemzethez 
tartozott. Most a kisebbségi fele- 
kezeti iskolák tel jesen arra pan- 
nak utalva, hogy az hivők tart- 
sák fenn. A fentartási alapul szol 
gáló földeket az agrárreform foly 
tán kisajátitották. 1929-ben 25 
millió lejt felvettek a költségpe- 
tésbe államsegélyként, a követ- 
kező esztendőben 20 millióra, 
majd 18-ra szállitották le, pégül 
pedig teljesen eltüntették. 
Az államnak pedig kötelessége, 

hogy ezeknek az iskoláknak min 

fást megadjon. Interpellációjá- 
ban kérdi a közoklatásügyi mi- 
nisztert. milyen intézkedéseket 
szándékozik tenni ennek a sulyos 
sérelemnek az orvoslására. 

hátralékos nyugdijasokat jelen- 
tékeny kár érné. 
Tudvalevő, hogy az állami 

nyugdijasok illeiményük ki nem 
fizetett tartamára kölcsönöket 
pettek fel s most a hitelezők lej- 
ben kivánják annak visszafizeté- 
ét 

KEVÉS A'BON - NINCS 
FIZETÉS 

1 alékok egy részének rendezése l nég mindig nem tőrtént meg. 
Igaz, hogy a pénzügvminiszté- 
rium annak idején felhivta a nyugdijasokat, hogy azok, akik 
1932. évben elmaradt nyugdijuk- 
nak bonokkal való kiegyenlilését 
kivánják, kérpényüket az illeté- 
kes pénzügyigazgatóságnál ad. 
ják be. Az amortizációs pénztár 
a befutott kérpényeket nem in- 
tézte el, nem döntöti sorsuk felől, mivel nem állt elegendő bon ren- delkezésükre. 

KAÁROSODNAK A 
TEKCIÓSOK 

Azonban megállapitották, hogy egyesek, illetve egyes protekciós csoportok 1932-ben hiánytalanul kézhez vették járandóságaikat, mert Argetoianu pénzügyminisz- terségének ideje alait benfentes ismerőseik kieszközölték számuk ra az illetményeket Akiknek pe- dig nem volt összeköttetésük, hoppon maradtak, 
A nyugdijas blokk vezetősége nem régen emlékiratot készitett, amelyben arra az álláspontra he- lyezkedett, hogy mindazok, akik az 1932. évben protekció révén felvették járandóságaikat és ezál. tal előnyben részesültek, mond- janak le három-négy hapi járan dóságaikról azon nyugdijasok ja- vára, akik ezen idő alatt kölcső- 

nökből éltek, eladósodtak, mert 
jogos követelésükhöz nem tudtak 

zzájutni. 
Hasonló álláspontot foglalt el 

a iasi-i nyugdijas blokk is, amely 
azt kérte, hogy a kincstár ezek- 
től a protekciós kategóriáktól le- 
vont nyugdijpénzeket készpénz- 
ben fizesse ki azoknak, akik 
1932-ben semmit sem kaptak. 
Akik pedig ugyanebben az évben 
szabályellenesen kapták meg 
nyugdijukat, fizetések alkalmá- 
sal bonokat kapjanak az állam- 
tól. 
A memorandumot a szövetség 

elnöke személyesen nyujtotta át 
Slavescu pénzügyminiszternek, aki kijelentette, hogy ezt a meg- 
oldást igen okosnak és helyesnek 
találja. A javaslatot okvetlenül a 
parlament elé viszi, ahol bizonyá 
ra meg is szavazzák. 
Remélhető, hogy az 1932-ben 

elmaradt nyugdijakat készpénz- 
ben kapják meg azok, akik már 
második éve várják a törvény ál- 
tal megszabott és biztositott ösz- 
szegeket. 
.......... 

BARITIU FŐORVOS NEM PO- 
LITIKAI ÉRDEMEKÉRT KAP.- 

TA KINEVEZÉSÉT 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt 
egy rövid cikk keretében hirt ad- 
tunk arról, hogy a betegsegélyző 
pénztár volt főorvosa, dr. Galan 
pert inditott az intézmény ellen, 
állásába való visszahelyezéséért. 
A volt főorvos az első fokon meg- 
nyerte a keresetét, de a pénztár 
az itéletet megfelebbezte a sem- 
mitőszékhez. 
A cikkel kapcsolatosan illeté- 

kes helyen azt közölték velünk, 
hogy Baritiu dr. főorvosi kinepe- 
zését nem politikai érdemekért 
kapta, mert az állását még 1928- 
ban nyerte el pályázat utján. Az 
előző kormány azonban Baritiu 
dr. helvébe dr. Galant nevezte ki 
s igy Baritiu dr. mostani kineve- 
zésével csak régi jogaiba lett 
visszahelyezve. 

on 

PRO- 

Az 1931-1932. évi nyugdijhát 



sziuhaz és Müzi ! 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Szombat este 9 órakor: Hóstáti lakoda- 

lom. (fletkép, dalokkal, táncokkal 

és zenével a földészek esküvőjéről 

Összeállitotta és bevezeti Vásárhelyi 

János. Bemutatják hóstáti leányok 

és legények. Közremüködik a 150 

tagu földészdalárda és cigányzene- 

kar. Eeredeti bemutató.) 

Vasárnap délután 6 órakor: Hóstáti la- 

kodalom. (Másodszor.) 

Vasárnap este fél 9 óralkor: Hóstáti la- 

kodalom. (Harmadszor.) 

EPITŐMUNKÁS OTTHON- 

MOZGÓ MUSORA: 
Kedden 5 és 7 órakor: Ouo Vadis. Este 

9 órakor: Az élet dala. 

Szerdán 5, 7 és 9 órakor dupla müsor: 

I. Halálra itéltem Társadalmi drá- 

ma. Főszerepben: Gerda Maurus. II. 

Az élei dala. Grandiózus fülmsláger 

a szerelemről és az élet boldogságai- 

ról. Főszerepben: Alexis Graniveky. 
................. 

TEKE-SPORT 
Amateur-Avram lancu 13 játékos 

205:187. Transilvania-KAC 133:131. Ösz 

szetartás-lris 106700. Familia-Gloria 

140:110. Törekvés-Sport 137:95. Vasas- 

Napoca 161:145. - A Remény csapatá- 

nak zászlószentelésén 200 személy vett 

részt. A szövetség vezetősége, a csapatok 

elnökei és társadalom reprezentánsai je- 

lentek meg. A csapatok szallagjaival 

feldiszitett zászlóba száznál több szeget 

vertek be. A beszédeket dr. Popoviciu 

Traian elnök nyitja meg. Sok üdvözlet 

hangzott el. A Remény-KAC bem
utató 

szépen sükerült. - Az egyéni zajnoksá- 

go0 Zegreanu (Victoria) vezet. - Te- 

kégő program. Kedd: Oituz-Sport 

VWeisz-pálya. Csütörtök: Nasas-Törek- 

vés, Orosz-pálya. Turul-Hargita, Wei
sz 

pálya. 

RÁDIÓ 
SZERDA, március 21. 

Bucuresti. 13: Déli zene lemezeken. 

1420: Könnyü zeme. 18: Rádiózenekar. 

19.20: Rádiózenekar. 20.20: Lemezek. 21: 

Zongora. 21.45: Ének. 22.15.: Cselló. 

Baudapest. 11: Nagybőjti történetek 

nagyapáink világából. 13.05: Cigányze- 

ne. 14.30: Hetényi-Heidelberg-Budai- 

Dénes-Sebő Miklós triója, 6.30: Diák- 

félóra. „Przemyel magyar hősci. 17: 

„Háztartási gondok'. Vizváry Mariska 

előadása. 18: „Császárkoronázás Mand- 

zsuriában". Korvig János dr. előadása. 

18.30: Pázmán György zongorázik. 19. 

Olasz nyelvoktatás. 19.25: Hanglemezek 

20: Munkásfélóra. 
memeommos 

Kitünö könyvelk 

alkalmi áron! 
Fényes: A társadalom és a nemi 

kérdés - - - --- 10 Lei 

Hoeckel: A természet és az ember 20 , 

Fabre: A skorpió öngyilkossága 20, 

Wells: A civilizáció megmentése 20 , 

Mende: A radioactiv anyagok - 20 , 

Bölscbe: Az ősvilág - - - 20 , 

Lampert: A származástan - - 2
0, 

Maeterlinck: A termeszek élete 20 

Dr. Ferenczi: Pszichoanalitikai 

értekezések - - - - 20, 

Johan: Az ismeretlen Ázsián ke- 
resztül --- ----25. 

Katz: Vidám napok barna embe- 
rek között - - - - - 25. 

Aisberg: Most már értem a rádiót 30 , 

Szabó Ervin: Társadalmi és párt- 
harcok - - ---- 40. 

Stopes: Szerelem a házasságban 
2 kötet - - -- - 45 

Juhász: A világirodalom élettőr- 
lénete- ---- 55, 

Kayseriing: Könyv a házasságról, 
kötve - ---- s0, 

Weininger: Nem és jellem - - 98 , 

Vidékre csak a pénz, vagy bélyeg előze- 

ies beküldése mellett szállitunk. Egyszáz 
lejen felüli megrendelésnél portómentesen. 

Cultura, könyvkereskedés 
Cluj, str. Memorandului 4. 

(Tiért szönetelt a rivális állat- 1EMBER, 
vágás a purimi ünnep előlt? 

(CLUJ.) Néhány nappal ez- 
előtt egy cikk keretében számol- 
tunk be arról. hogy a páros zsi- 
dósága a purimi ünnepekre majd 
nem hus nélkül maradt, mert a 
főrabbi eltiltotta a metszőket a 
vágástól. Ez az intézkedés azért 
történt volna, mert a főrabbi nem 
kapta meg kellő időben a hizetését 

A cikket annak idején a hoz- 
zánk eljutatott és beszerzett ada- 
tok alapján irtuk meg, mig most 
olyan adatok jutottak az esettel 
kapcsolatosan birtokunkba, ame- 
lyek nagyon sokban enyhitik a 
zsidó főpap ilyen irányu intéz- 
kedéseit. A tárgyilagosság ked- 
véért kötelességünknek tartjuk 
megirni az alábbiakat: 

A kérdéses időpontban a hii- 
község pénztárába az egyik tfü- 
relmetlen hitelező zárgondnokot 

ültletett be Bergfeld Izsák szemé- 

Iyében. A zárgondnok és a lőpap 
között évekre visszamenőleg éles 
ellentétek voltak, amelyek a bi- 
rói fórumok elé kerültek s hosz- 
szu időn keresztül foglalkoztat- 
ták a napisajtót is. A zárgondnok 
a befolyt inkasszóból nem akarta 

folyósitani Glasner Akkiba já- 
randóságát, mire a főpap - aki 
a zárgondnok ténykedéséből sze- 
mélyeskedést és rosszakáratot ol- 

vasott ki - a metszőket utasitot- 
ta, hogy szüntessék be a vágást. 

Ez az intézkedés nem a város 

zsidósága ellen irányult, hanem 
csak ez az egy mód volt arra, 

hogy a gabellából befolyó pénz- 

ből a főpap és a hitközség sze- 
mélyzete megkaphassa járandó- 
ságait. 

.......................:.. 

Két hét mulva lép életbe az uj kontingens 
behozatali rendszer 

(BUCUURESTI.) A kereskedel 
mi és iparügyi minisztérium be- 
hozatali ügyosztálya közli, ho 
a külkereskedelmi forgalom eél 
szerü lebonyolitása és a behozata- 
li kérvények aprobálásának meg 
könyitése céljából március hó 
20-31-ike között elintézik a már 
cius 204ig benyujtott kontingens 
behozatali kérpényeket és az en- 
gedélyező árubehozatalt pedig ez 
ép első negyede kontingensének 
terhére számolják el. 

Az emlitett tizenegy napon be- 
lül várható elintézéseknél már az 
egyszerüsitet szabályolkat fogjá 
alkalmazni. Április elsején élje 
sen uj kontingens behozatali re- 
zsimel vezet be az import-osztály 
igazgatósága és az április elseje 
után benyujtandó folyamodvá- 
nyokat már a legujabb és telje- 
sen leegyszerüstett szabályok 
alapján intézi el az export-im- 

.. 
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E] irolleybusz, vagyis 
a sinnélküli villamos 

Villamos is, autó is, azaz helye- 

sebben mondva - sinnélküli vil- 
lamos. Hatalmas villamoskocsi 
felsővezetékkel, de sin nélkül. 

A trollerpbusz nem uj talál- 
mány. Siemens 1879-ben megal- 

kotta az első villamoskocsit és 
reá három évre, 1882-ben már ki- 

sérletezett az első sinnélküli vil- 
lamosokkal is. Berlin és Halen- 

see között közlekedett az első pró 
bajárat. A kisérleteket azonban 

abbahagyták, mert az akkori for- 
galmat teljesen kielégitette a si- 

nenjáró villamos. 
1000-ban és az ezt követő évek- 

ben azonban Angliában és Ame- 
rikában a nagy lorgalmat már 

nem tudta akadály nélkül lebo- 

nyolitani a villamos, amelynek 
épitése is módfelett drága, mert 

rengetek sint kell lerakni, javi- 

tani, pótolni, sőt fölszedni. 

Ezért bevezették a trolleybusz- 

közlekedést is. Angliában 1910 

óta már mintegy 600 trolleybusz 

közlekedik, amelyeknek forgal- 

mára jellemző, hogy az utóbbi 

évek statisztikai kimutatása sze- 
rint évente 80 millió utas vette 
igénybe. 

A TROLLEYBUSZ ELŐ- 
NYEI 

Nézzük most meg, milyen elő- 
nye van a trolleybusznak a vil- 

lamossal és autóval szemben. 
A legfontosabbat már emlitet- 

tük nem kell sineket lerakni és 
ezáltal olcsóbb, mint a villamos. 
Nem kell külön kiképezni a veze- 
tőt, mert ezt a jármüvet zminden szerep vár. 

autóvezető elvezeti. A kocsi ki- 
térhet négy métert jobbra és négy 
métert balra s igy teljesen szaba: 
don mozoghat. Odaállhat a járda 
szélére s igy elősegitheti a föl- és 
leszállást. 
Ha üzemzavar támad, nem áll 

meg az egész forgalom, mint a 
villamosnál. A sérült kocsi egy- 
szerüen oldalt áll s a forgalom 
zavartalanul mehet tovább. 
Nem terjeszt rossz szagot, mint 

az autó s igy nem fertőzi be az 
amugy is eléggé tisztátlan városi 
levegőt. 
A trolleybusz sebessége ie lé- 

nyegesen nagyobb a villamosénál 
s minthogy egyáltalában nem 
ráz, kényelmesebb is az autó- 
busznál és a villamosnál. 
Még egy előnye van, könnyen 

fölmegy a meredekebb helyekre. 
Ha valamely utvonal nem válik 
be, könnyebben áthelyezhető az 
utvonal máshová. 
Nem utolsó előnye az sem. 

hogy a villamosáramot nemcsak 
világitásra, de fütésre is fölhasz- 
nálhatjuk s igy télen sem kell 
majd a hideg kocsikban fagyos- 
kodnunk. 
Végül még egyet. Minthogy a 

sinnélküli váilllamosjárat 
téséhez nem kell akkora pénzösz- 
szeg. mint a sinek lerakásához 
remélhetőleg könnyebben akad 
majd tőke az ilyen ovállalkozás- 
hoz a pidéken is. 
A nagyvárosi közlekedésben a 

trollevbuszra a iövőben 

létesi- 

nagy 

AKI ÉLETEKET 
RABOLT REGÉNY 

IRTA 
LU 
FARRÉRE 

Elhallgatott és vizsga-s falv 
nézett ám A keezéd eezn ját. 
nál tudtam, hová fog kilyokayó Nag Tehát a legkevésbé sem le 7. meg, A epet lálla 
eg ertelése meglehet 

hosszan tartott s elegendő időr egy 
volt rá, hogy válaszom kialaku 4 k 
jon. Mikor a lidércre terelt uem 
szót, elhatározásom már kész ó 

Jobb kezemmel óvatosan vol lálha 
tapogattam a zsebemben pia emely 
lyomat s megmarkoltam at tany 

agyát. Ba! lábamat a karszél ridél 
alatt egy csöppet előbbre huzia, lené 
s a térdhajlásomat előre feszit m igaz 
tem s ilyen formán ere ni 
küzdelemre készen, 
igy kezdtem. 
- Uram, teljesen tetszésére 

zom, véletlen volt-e, kolyes aal Tö 
vagy lidércfény, válassza ki m kájál 

ga. Nekem nincs mit felelnen te. S. 
Sőt ellenkezőleg, kérdezni való zete 
van öntől. gy 
Még csak a szemöldökét se körn 

ráncolta össze sem ő, sem kép A 
társa Mocolyogni , ke D. 
mosoly nem tünt el többé ke A gy 
keny ajkáról. Szorosabban 1 
koltam meg a pisztolyom szada 
- Nekem szitén ket, a 

dékomban önt ámitani s számilo házai 
az ön teljes nyiltságára, mert ön, hogy 
nek, marguis urc,-- : fal 
szöm, - lölöttébb érdekében a "em 
hogy egy hajszálnyit az igazsán, Nag: 
től el ne térjen. Nos tehát térjün, porto 
minden kertelés nélkül a dologr, csimn 
Kezdjük sorjába nem öee ták, h 
uram, véletlenül egy ifju hölgye lven 
akit Madeletnenel hivnak? 8Tőki 
A legérthetőbben mondottai 4dozni 
ki ezt a nevet. És Gaspard mal csimp 
duis még élénkebb mosollyal igel tán a 
lően intett a fejével és kezével lettek 
- Helyes, - mondottam. az ap 

Folytatom. Igaz-e az, uram, hog a gye 
ez a hölgy ebben a pillanatba mosol 
az önök foglya ebben a házban ket. 
A marauis csöndesen felemel várt. 

a fejét. Kitárt keze tétova mo Az 
dulatot tett s az ajkán játszadol nehán 
mosolyba a bizonytalanság kif ingop. 
jezése vegyült: merül 
- Fogoly? Valójában ne 

Annyi igaz, hogy az a hölgy te fái 

gelen pillanatban", hogy az ott a 
kifejezésével éljek, megtiszi hel ; 
bennünket szeretetreméltó lá A v.. 
gatásával. De ha ön, amiben m afrika 
már nem kételkedhetem. al 
kozott vele, az ide vezető ut( 

ugy saját maga meggyőződhel 
róla, hogy egyedül és önszán 
ból jött hozzánk. anélkül, ho 
bármi, vagy bárki kényszerile 

volna, hogy hajlékunkba téti 
Mig ön elég helytelenül azt ké 

zeli, hogy fogoly e födél a 
Egváltalában nem az, száza mé 

ur, erről fót állokk ak 
Hátradólt karosszékében 

csupasz, gunvos és derült: 

élesen vált ki a brokát t4 
nyon. 
Vagy három másodperciő 

zavarodva hallgattam. De 2 
visszanyertem biztosságomat 

(Folytatjuk) 

Hirdesseri 
a jóESTET!-b? 



Öt gyermeket rabolt el a csimpánz 
egy kopt faluból és csak fegyveres katonai osztag 
tudta visszaszerezni őket 

(LONDON) Az angol misszió- 
társaságok egy töredéke a Kami- 
erun völgyében fekvő benszülött 
falvakban végezte téritő munká- 
ját. Amikor elérték a nevezetes 
Nagami tavat, amelynek posoá- 
nyos, lápos oidéke borzasztó ha 
jállal fenyeget minden idegenit, 
egy falucskára bukkantak, ahol 
a „koptok" laktak, Ezek a békés 
jermészetü benszülöttek halászat 
ból élnek és annak a megszám- 
jálhatatlan madárnak tojásából, 
melyek a Nagami lápjai között 
fanváznak. A Nagami tónak ez a 
vidéke teljesen megközelithetet- 
len és csak a „roptok" tudnak el- 
igazódni, meg a madarak, párat- 
lan ügyességgel. 

A NAGAMI-TÓ UCCA- 
GYERMEKEI 

Történt, hogy a koptok falucs- 
káját egy csimpánz család keres- 
te. Semmi rossz szándék nem ve- 
zette a majom-embereket, csak 
ugy szórakozásból sétáltak ki a 
környékére. 

A csimpánzpárnak öt gyerme- 
ke volt. Mind az öt „karonülő. 
A gyermekeket az apa vitte. Há- 
rom már járt s mind a három jál- 
vadozva követte a sétáló szülő- 
ket, a falu lakói riadva futottak 
házaikba, mert nem fordult elő, 
hogy csimpánz kereste volna fel 
a falat. A gyermekek azonban 
nem bujtak el a szőrnyek elől. A 
Nagami' tó uccagyermekei cso- 
portokba verődve szemlélték a 
csimpánzcsaládot s amikoc lát 
ták, hogy azoknak gyermekei mi- 
lven gondtalanul ugrándoznak, 
ők is csoportokba verődbe játsza- 
dozni kezdtek és csufollák a 
csimpánzgyerekeket. Mikor az-, 
tán a gyermekek tul vakmerőek 
lettek, a csimpánz-család megállt 
az apacsimpánz dühre lobbant és 
a gyerekekre rontott. Az anya 
mosolyogva várta a fejleménye- 
ket. Nem ment utánuk, csak 
várt. És ez volt a szerencséje. 

Az apacsimpánz alig haladt 
nehány lépést, belesüppedt az 
ingopányba és pillanatok alaút el- 
merült. 
A csimpánzanva kezeit tördel- 

te fájdalmában. Fel és le futko- 
sott a láp körül, de a ítragédia 
helvét nem merte megközeliteni. 
A Nagami tóra pedig ráborult az 
afrikai sötétség. 

CSIMPÁNZ. MINT GYER 
MEKRABLÓ 

Másnap meglepetés érte a tlu- 
sakat. Rémülten látták, hogy 
nádkunyhójuk előtt egy hatalmas 
lermetü anyacsimpánz kóborog 
Mogyan jutott ide, senkisem tud- 

magyarázatát adni. Ilyesmire 
még a legvénebb koptok sem tud- 
ak visszaemlékezni. 

Az anyacsimpánz egy ideig 
mak ődönzö ér sorai előtt, 
majd ahhoz a kunyihóhoz ment, 
Mónan irás hallatszott E 

Belesett az ablakon. Két kezét 
dugta a nádfalon s némi töp- 

engés után kiemelte a siró babál 
1 családi lakóhelyről. Vakmerő 

lását még négyszer, négy he- 
Ven ismételte meg. Azután to- 
bb állt. Ö kopi fiucskát lopott 

igy össze a rettentő erejü anya- 
csimpánz. 
A majmot nem a bosszuérzet 

vezette erre a tettre. Anyai ösztö- 
ne hajtotta saját gyermekei után 
sa a koptok gyermekeinek sirása 
szivéhez ért s elragadta őket. 
Hogy éppen ötöt viti el, annak az 
a magyarázata, hogy megszokta 
gyermekeinek számát 

VÉRES HARC AZ ŐSER- 
DŐK MÉLYÉN 

A gyermekek pisszaszerzéséért 
az öt anya mindennap kijári az 
őserdő szélére, egész nap gyerme- 
keik után kiállozoa. Többször 
látták a csimpánzott fiacskáik- 
kal, de hiába, mert amikor a vad 
meglátta az anyákat, ölébe kapta 
a fiucskákat és eltünt az őserdők 
mélyén. 

A missziótársulat tagjai azon- 
nal érintkezésbe léptek a vidék 
katonai parancsnokságával, ahol 
intézkedtek, hogy katonai oszta- 
gok szállják meg a Nagami tapat 
és környékét. Tábori autók, gép- 
fegyverek kattogtak az őserdő 
szélén, azon a helyen, ahol a 
csimpánz rendszerint megjelent. 
Napokig álltak lesben, de a 
szörny nem mutatkozott 

A koptok cselhez folyamodtak 
Kivittek az erdő szélére nehány 
siró gyermeket, letették egy fa 
alá, a katonák pedig löpésre ké- 
szen a fák tetején helyezkedtek 
el. A cseltevésnek meg lett a fo- 
ganatja. Megjelent az anvacsim- 
pánz „fiaival' együtt. Mind az 
öten anyjuk karjain ültek s da- 
tolyát majszoltak. Mikor a csim- 
pánz meghallotta az erdő szélére 
kitett gvermekek sirásátt pda- 
ment, lehajolt feléjük, megnézte 
őket, leült és állati ösztöne gon- 
dolkodóba ejtette. 
Aztán eldördültek a fegyve- 

rek. A csimpánz, amikor meglát- 
ta a katonákat, reájuk rohant. 
Mancsaival egymásután tördelte 
össze a fákat gyermekei védel- 
méért, Fájdalma tette vaddá, dü- 
hössé az anyát. Egyik katonára 
vetette magát, válláról egyetlen 
csapással letépte a hust, de 
ugyanabban a pillanatban szu- 
ronydöfés érte. Összerogyott. Ki- 
szenvedett. Karjai közül kihullot- 
tak a gyermekek. A katonák 
nagy kinnal összefogdosták őket, 
mert hiszen mirdannyian mene- 
küli igyekeztek, amikor „any- 
juk vpéres tetemét látták. Már 
nem tudtak emberi nyelpen be- 
szélni, Karmaikkal, fogaikkal vé- 
dekeztek olyannyira, hogy meg 
kellett kötözni őket, hogy haza- 
szállitsák. A missziós társulat tag 
jai Londonba szállitották a ropi 
fiuncskákat, ahol azonnal kezelés 
alá vették őket. 

A CSIMPÁNZOK JOB- 
BAN TUDJÁK A GYER 
MEKEKET ÁAPOLNI, 
MINT A MAI NÖK 

Sir Richard Paget elismert an- 
gol tudós, egy oxfordi tudomá- 
nyos előadáson azt a meglepő ki- 
jelentést tette, hogy „a nyugataf- 
rikai csimpánzok jobban tudják 
gyermekeiket nepelni, ápolni, 
mint a maij nők." 

Ez a kijelentése természetesen 
a fent elmaradottakra vonatko- 
zott. A hölgyek felháborodtak e 
kijelentésen s amikor zugolódva 
el akarták hagyni az előadóter- 
met, a professzor lelépett a pó- 
diumról, elővezetett öt fekete ar- 
cu, egészséges kinézésü, kövér, iz 
mos gyermeket, beállitotta a ve- 
titőgépet és lepergette azt a nagy 
tragédiát, mely az afrikai őser- 
dőkben játszódott le, a Nagami- 
tó környékén, a békés roptok bi- 
rodalmában. 

............................ 

Leleményes adóvegzatura 
Taraumuresen 

(TARGUMURES,) Ujabb és fe- 
lelte épületes rendszerét vezeti 
be a tanács az adóvegzaturáknak 
Nagyon egyszerü és nem is mond 
ható leleményesnek a „módszer" 
amellyel ennek a nyomorváros- 
nak utolsó vérsejtjeit préseli ki 
a toronyalatti fiskus. Aki nem fi- 
zeti a pvárosi taxát, egyszerüen 
megoakitják a páros bábái. Ki- 
mennek és elveszik tőle a vil- 
lanyt, hadd vakuljon a polgár- 
társ, ugyis igen sokat lát az Is- 
tenadta, - gondolják és cselek- 

/ 

Épitöőömunkás-mozgóban: 
Kedden 5 és 7 órakor utoljára 

Cuo vadis? 
Csütörtökön 5 és 7 órakor dupla műsor 

Hialálraitélten 
Társadalmi dráma. Főszerepben: Gerda Maurus. 

Az élet dala 
Grandiozus filmsláger a szerelemről. 

szik angol elegánciával. 
Szép kis technika ez, kérjük 

alásan!... 

- Ha már akad a kispolgár- 
nak öltésnnyi munkája, akkor 
megvakitjuk, hogy azt se tudja 
csinálni. 

Hogy is hangzanak csak a pri- 
mári székfoglalók?!... 
- Biztositani fogom és aka- 

rom a polgárság békéjét és a mun 
ka szabadságát... 
Na persze.. lámpa nélkül!... 

........ 

SsPORT 
TUDNAK AZ AMERIKAIAK! A newyorki Madison Suare Gar- denben rendezett fedettpálya at- 

létikai versenyen Buo Beacon 
egyetemi hallgató 436 emt ug- 
rott ruddal! Cunnigham 1500 m.- 
es sikfutásban 3 p. 52.3 mp.-es idejével, Clusky pedig 5000 m.-en 
14 p. 18 mp.-es teljesitményével 
uj fedettpályarekordot állitott fel. 
EGYIPTOM - PALESZTINA 

7:1 (40). Világbajnoki selejtező, 
amelyet 15 ezer főnyi közönség 
előtt játszottak le Kairóban. 
JUGOSZLÁVIA-BULGARIA 

2:1 (1:0). 4 Magyarország elleni 
világbajnoki selejtező mérkőzés- 
re készülő bolgár pálogaiott csa- 
pat tegnap a jugoszlápokkal ját- 
szott Szófiában. A bolgárok mind 
végig igen szépen játszottak. Csa- 

tárait azonban határtalan balsze, 
rencse üldözte. 
A MAGYAR LABDARUGÓ 

SZÖVETSÉG tanácsa elhatározta, 
hogy csak az 1935-36-os bajnoki 
fordulóban léptetik életbe az 
olasz rendszerü bajnokságot. 
REMMER, a NAC edzője és já- 

tékosa - mint ismeretes - visz- 
szatért anyaegyesületébe A NAC 
most Csillag Lászlót, a bucurestii 
Juventus volt edzőjét szerződtet- 
te le Remmer helyébe. 
AZ ARGENTINA-CHILE vi- 

lágbajnoki selejlezőmérkőzéseket 
március 29-én és 31-én játszák 
Buenos-Airesben. 
URIDIL, az egykor félelmetes- 

hirü osztrák góllövő csatár, hir 
szerint a Ripensia edzője lesz. 
KIK KÉPVISELIK ROMÁ- 

NIÁT A BUDAPESTI öKÖLVI- 
Vó EURÓPABAINOKSÁGÓO. 
KON? Az ökölvivészövetség most 
állitotta össze azt a csapatot, 
amely április 8-án Budapesire 
utazik az Európabajnokságokra. 
A csapat tagjai a következők: 
Jordanescu, Sandu, Osca, David, 
Borcea, Niízescu, Lungu és Sta- 
nescu. 
CSAK KEÉT MEÉRKÖZES LESZ 

VASÁRNAP a Nemzeti Bajnok- 
ságban: Juventus-Soimii Bu- 
gurestiben, Gloria -Mures Ara- 
on. 
IGY AÁLL A NEMZETI BAJ- 

NOKSÁG KÉT CSOPORTJÁA. 
A) cseport: 

1. Crisana 13 pont 20: 7 
2. Universitatea 11 , 26.12 
3. Kinizsi 10, 7:15 
4. AMTE 0 „ 10:14 
5. B. CFR 7, 9.: 9 
6. Venus 7 „ ó:18 
7. Tricolor 3 „ i:214 
8. Brasovia 1 6:25 

B) csoport: 
1. Unirea Tricolor 14 pont 28: 8 
2. Ripensia 153 „ 57:10 
3. NAC 1 34:12 
4, Cloria sSs ,„ 53.:10 
5. Juventus 7 „ 4:15 
6. Románia 6, 16:21 
7. Soimii 2 4:22 
8. Mures 1 .tf0:45 
.................... 

- ÉLETÉVEL FIZETETT A 
PRIMAÁR A VITÁS INGATLAN. 
ÉRT. A p ahovamegyei Ruscicia- 
nu községpen Vasiliu Niculae pri- 
már és Jon Niculescu korcsmáros 
között egy vitás ingatlan miati 
régi harag állott fönn. Tegnap a 
rimán több munkással megje 
ent a vitatott ingatlanon és dol- 
goztatni kezdett. A korcsmáros, 
amikor ezt látta, hazaszaladi a 
revolverért és a primárt agyon- 
léte A korcsmárost letartóztat- 
ták. 



Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsége 5 lej. Apróhirdetéseket 
ráig lehet feladni a kiadóhivatalban. 

LEVELEZES 
Rendes fizető, Centrum, Kész- 

pénz, Komoly vevő, Ruf 62, Havi 
400 jeligékre levelek vannak a 
kiadóban. 
VESZEK URAKTÓL használt 

ruhákat legmagasabb árban. 
Glück, Piata Unirii 18. (977) 
EGYEDUÜLÁLLÓ 30 év körüli 

özvegyasszony némi hozománnyal 
házasság céljából vasuti ember 
ismeretségét keresi. Leveleket: 
„Csak vasutas" jeligére a kiadó- 
Da kérek. Kalandvágyók kimélje- 
nek meg. (1286) 
DISZKRÉT uriember ismeret- 

végét keresem, ki álláshoz juttat. 
Kalandorok kiméljenek" jeligé- 
re. (1201) 

56 ÉVES, karcsu, magas uriem- 
bernek levele van. „Napsugár'. 

(1312) 
6 lap KABINEI kép 80 lejtől 

Foto Ágoston REGELE FERDI- 
NAND 40. 2 
ARAÁNYÉRT LEGTÖBBET FL 

ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MI. 
HAI VITEAZUL 11. (312) 

lei étlap szerint kenyérrel és 

3 fogásos ebéd 

savanyuságeal Vadász- 20. kürt éfiteremben, váar. - Aiud és sámsoni 
tajoorok 

Kálmaán István tulajdonos. 

....... 

ADÁS-VÉTEL 
VESZEK, ELADOK butorokat, 

sezlonokat. BERAKTÁROZASI 
olcsón vállalok, azokra pénzt fo- 
lyósitok. Rosenberger, Calea Vic- 
toriei 25., butorraktár. (905) 

KERESEK megvételre jókar- 
ban levő modern gyermek sport- 
kocsit. Cimeket „Modern' jeligé- 
re a kiadóba. (1275) 
ELŐVÖLGY innenső oldalán 10 

hold szénafü eladó. Értekezni: 
Str. I. C. Bratianu 8. sz. Emelet. 

(1264) 
ELADÓ sürgősen modern háló, 

konyha berendezések és egyéb 
butorok. Str. Jasilor 10. (1283) 

ELADÓ hálók, ebédlők, sezlo- 
nok. Recamir álkalmi áron kap- 
hatók. Calea Victoriei 25., butor- 
raktár. 
NAGY Singer varrógép eladó. 

Str. Iuliu Maniu 22., udvarban 
hátul. (1289) 

SZÉP diófahálók olcsón eladók. 
Márk asztalos, Str. Fántánelei 30 

(1060), 

aznapi megjelenésre déli fél 12 ó 

(1239) ! 

IPRŐHIRDETÉSEKzás 
WORTHINGTON és centrifu-[ 

gal szivattyut keresünk megvé- 
telre. Calea Motilor 54. (1299) 

ÖSSZECSUKHATÓ FAÁGY 
eladó, Str. Tunarilor 12. Háztulaj- 
donos. (1301) 

ELADÓ kerti széna, sarju. Ér- 
tekezni házfelügyelőnél, Piata, 
Unirii 12. . (1306) 
EGY jókarban levő 175 cm. Pe- 

gueot motorbicikli eladó. Cluj. 
Gen. Berthelot 30. (1303) 
ELADÓ keményfa butorok, 12 

személyes ebédlőasztal bőrszékek- 
kel és egy iróasztal. Cal. Doro- 
bantilor 71., ajtó 2 jobbra. (1309) 
ELADÓ modern hálózati rádió 

341. Cim a kiadóban. (1310) 
ELADÓ ház, 1 szoba, konyha, 

veranda, istálló és fás-szin (BE- 
VEZETETT FARAKTAÁRRAL). 
Cim a kiadóban. (478) 
VESZEK használt férfiruhákat 

és butort legmagasabb árban. Str 
F. Dávid 13, üzletben. Hivásra 
házhoz megyek. (835) 
.............. 

Készpénzikap azonnal! 
Használt férfi öltönyök, külön nadrá- 
gok, felöltők és trenschoattakért. A leg- 
olcsóbb árban vehet nálam nagyon 
szép öltönvöket, felöltőket, trenschoat- 
takat és mindenféle férfi ruházkodásicik- 
keket használt, de a legjobb állapotban 

„ARCO" Sir. N. lorga 11. 
ezzos 

PRIMA bükkhasáb tüzifa 
ölenként 720 lej a Klemm Pal fa- 
tetepen. Str. Gárii 19. Telefon: 
5-5. (680) 
TFÜSZERBERENDEZÉS, PUL- 

DOK minden elfogadható áron 
eladó. Sir. Fericirei 17. (277) 

ASZTALOK, TÜKRÖK EL- 
ADÓK. STR. FERICIREI 17. SZ. 

(443) 
ELADÓ nagy főzőkemence 

minden elfogadható áron. Str. Fe- 
ricirei 17. sz. (450) 
KÜLFÖLDRE UTAZÁS miatt 

olcsón eladó ötlakásos szép nagy 
ház. Adósság rajta konverzió alá 
esik. Cim a kiadóban. (937) 

BORPINCÉNEK, muühelynek, 
raktárnak száraz, világos szute- 
rinhelyiség a P. Mihai Viteazul 
mellett azonnal kiadó. Cim a ki- 
adóban. (813) 
CIPŐÜZLEI elsőranguan be- 

vezetett OLCSÓN kiadó külvá- 
rosban. NYITOTT BOLTHELYI- 
SÉG. Str. Aron 14. Értekezni „Jó- 
estét!" kiadóhivatalában, délután 
5-g. űi1n 

JUTÁNYOSAN eladó szoba, 
konyhás telek bankteherrel. Cal. 
Feleacului 64. (1294) 

13. sz. 

EGY szoba, konyha stb. május 
elsejére, vagy egy szoba külön 
azonnal kiadó. Legiunei Ardele- 

MOTORKEREKPÁR üzemké- ne 18. sz. (1298) 
pes olcsón eladó. Uzina Electrica KÉT SZOBA, konyhás lakás 

(1295) kiadó. Str. Baritiu 6. (1307) 

KERESEK azonnalra jókarban ÜZLETHELYISÉG KIADÓ 
levő iker gyerekkocsit. Cim a ki-1 AZONNALRA. Str. N. Jorga 5. 

(1296) (1288) adóban. 
. . 

Mesztek festő, 

eszdve ? e) 

BUTOROZOTT SZOBÁT, KI- 
SEBBET OLCSÓT keresek csakis 
KÖZVETLEN BELVAÁROSBAN, 
vagy közelében. Cimeket „Ponto- 
san fizetek" jeligére kérem a ki- 
adóba. (1107) 
............... 

xI 

ÜGYES kiszolgálót és szalma- 
varrónőt felvesz Victoria, Regele 
Ferdinand 21. 

ÜGYES varróleány felvétetik 
azonnali belépésre. Cristal gőz- 
mosógyár. Str. Moldovei 13-15. 

(1315) 
JÓMEGJELENÉSÜ, józanéletü 

éthordó pincér felvétetik azonnali 
belépéssel. Cim a kiadóban. (1305 

SZERÉNY igényü fiatal konfek 
ciós szabósegéd állandó munkára 
felvétetik. Cim a kiadóban. (1308) 

l ALLÁST KERES ] 
HAZMESTERI állást keres 

gyermektelen házaspár. Értekezni 
Cal. Motilor 80. Farkas Tamásné- 
nál. (311) 
ELMENNEÉK egy., vagy két sze- 

mélyhez mindenesnek, „Szorgal- 
mas' jelige. (1290) 

................... 

/KÜLÖNFELEK 
KONYHAFESTÉS 150, szoba 

festés 200-250 lej. Szász. Strada 
Vrabilor 17., szuterin. (830, 

uj vezetés 
3 fogásos ebéd Lei 

étlap szerint 20 a 

PolgyáriÉtteremben 
Str. lorga 2. Kitünő albaiuliai fajborok 

kihordásra már 16 Leiért. 

Reggelig nyitva!l 

SZOBÁT legolcsóbban fest 
Sir. ÜUniversitatea 

8. sz. Értekezni a szabómühely- 
ben. (1304) 

TÁARSUL vennék üzletembe süt 
ni-főzni szerető független férfit, 
vagy nőt (kisebb tőkével). Teljes 
ellátás, jövedelem, tőke biztosit- 
va. Ajánlatot „Munkabiró" jeli- 
gére (1315) 
.............................. 

- TALÁLT TEÉLIKABÁT. Teg- 
nap a Catedrale-ucca egyik keri- 
tésére felakasztva egy télikabá- 
tot találtak. Tekintve, hogy a téli- 
kabátok nem igen szoktak az uc- 
ca keritésein függni, egy arrajáró 
pártfogásba vette a télikabátot, 
amelyet fölvitt a Vasmunkás Ott- 
honba, ahol igazolt tulajdonosa 
átveheti. A kabátban egy kerék- 

gül veszi, azonban néhány na 

(1293). 

m évfotyam 

REVOLVERREL RÁLŐTT HUT. 
LEN SZERELMESÉRE A FővA 
ROSI FIATAL ÜGYVÉDNő 
(BUCURESTI.) Leibovici Luci, 

fiatal bucurestii ügyvédnő né. 
hány bét óta szerelmi viszonyt 
folytatott Emil Branianu ügyvég. 
del. Az ügyvédnő azt remélte 
hogy udvarlója rövidesen feleses szerke: 

óta az ügyvéd nem akart tudo. 
mást penni a lányról és megszaki. 
totta a szerelmi viszonyt. 
A fiatal ügyvédnő szerelmese 

viselkedése miatt elkeseredett és 
borzalmas cselekedetre határozta 
el magát. Tegnap a Matei Millov. 
uccában összetlálkozott az ügy. 
véddel. A lány ekkor repolDer 

INyo 

Nap 
nedikt.! 
Nissan. 

rántott elő és kétszer egymásután 4 
az ügyvéd felé lőtt. A golyók céli Nc tévesztettek. Az ügyvédnő ezután 
ideggörcsökbe esett s a mentők. 
nek kellett eszméletre tériteniök, 

MEGNYILIK A „CARMEN. 
MOZGÓ 

tpilőmi 

nóvel. 

Nagyr 

jem ily 

A pályaudvarral szemben, az bel 
Albina-bank palotájában levő 
Carmen-mozgó rövidesen meg 
nyilik. Egy nagyterületü város. 
rész kap ezáltal olcsó, kellemes és 
szórakoztató alkalmat. Az uj ve- 
zetőség semmi költséget nem ki- 
mélt, hogy a közönségnek min- 
den kényelmet megszerezzen. Mo- 
dern központi fütőkészüléket ál. 
litott be, kellemes világitást és uj 
hangosgépet szereltek fel. Hely 
árait olyan olcsóra állapitotta 
meg, hogy a közönség a mostani 
nehéz viszonvok mellett minden 
nehézség nélkül kellemes szóra- 
kozásban vehet részt. A mü 
sor változatos ujdonságokkal in - fes 
dul. A megnyitáson, - mely né , 4z w 
hány nap mulva lesz - és a kö Sza 
vetkező napokon Sigfrid Árnoiz - Fel 
galmas, pompás felvételekben és 32 ker 
kalandokban bővelkedő naey 
filmje, a „Pünkösti királyság' 
lesz bemutatva. A Carmen müso- 
ráról egvébként állandóan tájé- 
koztatjuk lapunk olvasóit. 
......................... 

- A SZERENCSE VISSZATÉR 
Az elmult napokban ilyen cim 
alatt hirt adtunk arról a nagy 
nyereményről, amely a cluji Ke- 
reskedelmi Hitelintézet és Banca 
ILIESCU S. A. eladásában kihu 
zott sorsjegy révén ugyanazon 
játékosok nyertek. Mosi vesszük 
a hirt, hogy ugyancsak a cluji Ke 
reskedelmi Hitelintézet és a Ban- 
ca ILIESCU részvénytársaság el- 
adásában a 72581. számu sorsjegy 
egymilliót nyert. A nyeremény zö 
mének a kifizetése Satu-Mare 
Maramures és környékére esik és 
a nyeremény kifizetése ünnepé 
Íyes keretek és a hatóság jelenlé 
tében a napokban történik meg 
Ugy látszik, Cluj vezetőszerepe 
az osztálysorsjálék terén is ér 
vényre jut a fenti két bankház 
utján. 
(- A Tennisz Club felkéri tennisze 

zőit, hogy f. hó 24-től kezdődőleg e" 
ténként 8-10-ig tenmisz-beosztásaikért 
jelentkezzenek a klub irodájában. 

( 4 Tennisz Club turista osztálya 
f. hó 25-én gyalogos kirámdulást ret 
dez a következő utiránnyal: Tarcsa. Te 
kintő, Lombitető, Kerekdomb. Indulát 
vasárnap reggel 8 órakor a klubhelyi 
ségtől (Cal. Victoriei 10.) Vezető Csere) 
Árpád. Vendégeket szivesen lát az egy 

pár-igazolványt is találtak. 
. 

sület. 

király 
szerepela Grandb 

t t ta t g t .. a ... 



felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAvYER ANTAL 

sztőség és kiadóhivatal: Regele 
szerke Pefdidana c6, balra. 

Telefon ő1. 

INyomatott a MAY ER-NYOMDA 
körflorgó gépén, Cluj. 

......... 

Március 21. Szerda. Röm 
Naptár kath. Benedek ap. Prot, Be- 

tediki. Gör. katn. Cua. Pár. Ilacov. izr. 5. 
Nissan. 

JÖESIEr 
4 Nő GONDOLATA. 

nővel. 
Nagyné: Az ki pan zároa, az én fér. 

em ilyet nem lesz, mert fülig szerel- 
mes belém. Tegnap 1s azt mondta, hogy 
in vagyok az ő egyetlen gondolata. 
Kissné: Megengedem. kérlek, de ugy- 

útszik, pan neki egy hátsó gondolata is 

MELYIK GAZDAGABB. 
Két gyerek beszélget. 

- 4Az én papám sokkal gazdagabb, 
nt a tied, - mondja az egyik. 

- Fenét gazdagabb, - vágja rá a 
ásik - de te biztosan azt a pénzt is 
oizászámitod a pagyonához, amiopel az 
papám tartozik neki... 

4A VIRAGNAK MEGTILTANI NE. 
LEHET.. 

Kiss egy nirágoskert kapujában áll. 
Ima jön egy ur és megkérdi: 
- Szabad egy pár rózsát letépni? 
- Tessék. 
4z ur letép egy rózsát és megkérdi: 
- Szabad még ezt a sárgát is? 
- Felőlem - mondja Kiss - hiszen 

) a kert nem az enyém... 

DÖNTÉS. 
Dr. Bródy Miklósnál, a kiváló operai 
amagynál és zeneszerzőnél megjelenik 
uy fiatal szöbegirő. 
- Két szöpetget hoztam, Mester, azt 

heretném ha ön eldöntené, hogy me- 
uik a jobbik. 
Bródy mester elolvassa az elsőt és igy 

KONKURRENCI4. 
4pa: Móricka, egy kis testvérkét ho- 

olt neked a gólya. 

Móricka: Rémesek ezek a mai piszo- 
yok. Alig rendezkedik be az ember, 
háris if! van a konkurrencia... 

.............. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze 
int erősülő északkeleti széljárás, 
ehősödés. eső és lehülő hőmér- 
éklet várható. 

Inspekciós győgyszertárak. 
zen a héten a következő gyógy- 
urtárak teljesitenek éjjeli szol- 
ilatot: Ünicorn gyógyszertár 
Kohn (Piata Uniriil). Somlea 
Wógytár (Calea Regele Ferdi- 
and), dr. Cseresznyés (Cal. Ge- 
al Foch), dr. Nsgy Árpád Cal. 
Motilor), 

CÁFOLJA AZ IPARTESTt) 
T A KISEBBSÉGI IPARO- 

ÜLDÖZÉSÉRŐL ELTER- 
DT HÍREKET. Az Ipartestüs 
Melnökválságável kapcsolato- 
n egyes helyi lapok szerint az 

ferjedt el, hogy Gh Chili 
Márósávi tag a kisebbségi ipa- 
Mkat állitólag üldözte volna. 
Aint az Ipartestület előljárósá- 
ak a „Jóestót!hez intézett 
atalus nyilatkozata jelenti. a 
ezett előljárósági tagról elter- 
ezen kiresztelések nem felel- 
meg a valóságnakk 

tartja izgalomban. 

Kissné: Tegnap láttam a férjedet az 

tyitómunkás-mozgóban egy csinos kis 

csok feloszlatását s egyben uj ta- 

Mnállatias kegyetlenségüel 
e nevelőapját egy tizenkét esztendős fiucsha, 

meggyíikolta 

mostfohaanyját pedig életveszélyesen 
MMiegsehesitette 
(BUCURESTL) A főoáros la- 

kosságát megrenditő gyilkosság 
ja Ma reggel a 

főpáros Lupeasca negyedében 
Popa Dimitri 12 épes fiucska ösz. 
szebeszett nevelőapjával, Toma 
Macavei 52 épes kereskedőpel A 
veszekedés perekedéssé fajult a 
kisfiu és a nepelőapa között, mi 
közben Popa Dimitru kést rántott 
elő és egyetlen jólirányzott kés- 
szurással halálra sebezle nepelő- 
apját, aki nyomban holtan ro- 

gyott össze 
A felbőszült kisfiu ezulán az 

egyik barátjápal nevelőapja vad. 
házastársára petetle magát és su- 
lyosan összeszurkálta. Segélykiál- 
fásaira a szomszédok fékezték 
meg a fiucskát, hogy nagyobb 
pérfürdőt ne rendezzen 
A tizenkétépes Popa Dimitrit és 

társát letartóztatták. A sulyosan 
összeszurkált asszony halálán 
an. 

D a 

Egy féltékeny szerelmes revolver- 
golyója uccai harcokra vezetett 

Havannában 
(LONDON.) 24z „Association 

Press' jelentése szerini Hapan- 
nában egy féltékeny fiatalember 
rálőtt szerelmesére, mire a kor- 
mánycsapatok azt hitték, hogy a 
forradalmárok kezdték el a iüze- 
lést. A kormánycsapatok erre sor- 

tüzet pezényeliek arra a házra, 
ahonnan a löpés hallatszott. Á 
löpöldözés csaknem általánossá 
pált és átterjedet a szomszédos 
községekre is. A katonaság gép- 
fegyverekkel ponult fel a felkelés 
leverésére. 

HFeloszlatta a kormány a város 
időközi bizottságát 

(CLUJ.) Az uj közigazgatási tör 
vény értelmében a kormány el- 
rendelte az ősszes községi taná- 

nácsokat nevezett ki a városok 
ügyvitelének vezetésére. 
Cluj város uj tanácsát a jelen- 

lea müködéeben lenő tfanácstagok 

alkotják. Változás csak annyi- 
ban történt, hogy Mózes Károly, 
a liberális párt egyik aexponense 
és dr. Octavian Buzea is helyet 
kaptak a tanácsban. A magyar- 
ságot ismét méltatlan mellőzés 
érte a tanács kinevezésénél. Mi 
van az igéretekkel? 

Megbüntetik a helyszinén az uj 
forgalmi rend ellenvétőgyalogjárókat 
(CLUJ.) A rendőrség a város 

vezetőségével karöltve uj forgal- 
mi rendeletet léptelett életbe. Az 
uj rendelet a gyalogjárókra vo- 
natkozik, akiknek a részére csak 
meghatározott helyeken engedi 
meg a forgalmasabb uttesteken az 
egyik oldalról a másikra való át- 
kelését. Mindazokat, akik a ren- 
delet ellen vétenek, a rendőr a 
helyszinen husz lejre megbünteti 
és a büntetéspénzt nyugta ellené- 
ben azonnal inkasszálja is. 
Az uj rendelet előnyeiről és hát 

rányairól sokat lehet beszélni. 
Maga az elképzelés alapjában 

- HADBIRÓSÁGI HIREK. 
Kardos János a 33-as gyalogez- 
red katonáját február 5-én azzal 
bizta meg felettese, hogy egy szö- 
kevényt vezessen elő az ezredpa! 
rancsnoksághoz. Utközben a fo- 
goly katona arra kérte kivont szu- 
ronyu bajlársát, engedje meg, 
hogy közelben levő ismerősétől 
ételt kérjen, mert két nap óta 
nem evett. Az „éhes" szökevény 
bement a kapun és eltünt. Ezért 
ma a hadbiróság Kardos Jánosti 
fogolyszabaditásért 15 napi elzá- 

a poszton, 3 hónapot kapott. 

véve elég jó, de a gyakorlati meg 
valósulás bizony nagyon sok pro- 
blémát fog okozni a végrehajtó 
közegeknek. A rendelet több 
olyan uttestre is vonatkozik, ame 
lyeken amugy is elég kicsi a for- 
galom s ezekea a helyeken ve- 
szélytelenül járkálhatnának a já- 
rókelők egyik oldalról a másikra. 
A Regele Ferdinánd-uton azon- 
ban kétségtelenül már régebben 
életbe kellett polna léptetni ha- 
sonló intézkedéseket, mert ezen 
az utvonalon valóban nagyon 
megnövekedett a forgalom. 

- MAGYAR HUSVET SZEN 
ZÁCIÓJA a Roval-Mozgóban 
„A TE KEZEDBEN MÁRIA. (Nem 
téveszthető össze más vallasos 
cimü filmmel) 

- EGY EVRE ITéÉLTÉK 
A KATONASZOKEVÉNYEKET. 
Nodu Craciun, Burcian Nicolae 
és Subtirel Toma gyalogos kato- 
nák ellen többszöri szökés a vád. 
Nem tetszett nekik a katonaélet s 
ezért, ahogy alkalmuk adódott, 
rögtön meglógtak az ezredtől. Ma 

kerültek a eluji hadbiróság elé, 
rásra itélte. - Bot Todor elaludt á ahol fejenként 1-1 évi elzárásra 

itélték őket 

Halói Halló] 
Megnyilt a 

zZÖLDFA 
étterem es szálloda. Elsőrangu és olcsó 
konyha. Prima fajborok. Figyelmes ki- 
szolgálás. A közkedvelt LÁSZLÓ zene- 

kara muzsikál. Havi abona 730 Lel. 
Menü 3 tál étel 15 Lei. Szíves párt- 

fogást kér ANDREI és EHRLICH. 

MEGHALT A HOLLAND 
ANYAKIRÁLYNŐ 

(HÁGA.) Emma holland anya- 
királynő ma reggel 8 óra 20 perc- 
kor 75 éves korában meghalt. Em- 
ma anyakirálynő III. Orániai Vil- 
mos királynak volt a harmadik 
felesége. Nagy része van Hollan- 
dia felvirágoztatásában. 

SZLOVÁK KEPVISELŐK MEN. 
TELMI JOGÁNAK FELFÜG- 
GESZTÉSÉT KERI A PRÁGAI 

ÜGYÉSZSÉG 
(POZSONYJ) A tót néppárt hi- 

vatalosa, a Slovak közli, hogy a 
prágai ügyészség több szlovák 
képviselő mentelmi jogának fel- 
függesztését kérte. A cseh parla- 
ment mentelmi bizottsága legkö- 
zelebbi ülésén foglalkozik az 
ügyészség kérésével. 

ISMERT MÉSZÁROST TARTÓZ 
TATOTI LE A KATONAI 

(CLUJ.) A katonai ügyészség 
tegnap este névtelen feljelentés 
alapján házkutatást tartott Réthy 
ároly ismert mészáros, a Mészá- 

ros Szövetség diszelnökének laká- 
sán, amely után Réthy Károlyt 
valamint Réthy házgondnokát, 
Belle Árpádot letartóztatták A 
letartóztatás állitólag azért tör- 
tént, mert Réthy lakásán fegy- 
vert találtak. Réthy családja ár. 
Mircea Gorgescu ügyvédei kérte 
fel, hogy interveniáljon szabad- 
lábra helyezése érdekében. 
vsvésévéémésésééméné 
Royal-Mozyóő Ma, kedden 

Bolygó zsidóő 
Főszerepben: Conrad Veidt 
............ 

- DR. FEDER bőrgyógyász 
Bécsből hazaérkezett és rendelé- 
seit ujból megkezdte (Calea Re- 
gele Ferdinand 70. szám alatt. 
- FORGALOMBA KERÜLT 

AZ URSUS SOR TAVASZI CSA. 
POLÁSA. A cluji Ürsus sörgyán 
tegnap hozta forgalomba friss ta- 
vaszi csapolását. A gyár hatal- 
mas, feldiszitett strálszekereket 
inditott utnak a városban, ame- 
lyek reklámirozták az ujonnan 
forgalomba hozott tavaszi csapo- 
lást, Az Ürsus-gyár gyártmányai 
a külföldi sörökkel vetekednek és 
felveszik azokkal a versenyt, 
mert azok mire ideérkeznek, már 
megtörnek, mig az Ürsus sör fo- 
gyasztói állandóan frissen csapolt 
italhoz juthatnak. 

.. - Eét évi fogház a kafonának 
lopásért. Jancovici Ferenc közka- 
tona, aki az oravicai sorozási pa- 
rancsnokságon teljesitet, szolgá. 
latot, betörés: követett l Cons 
tantinescu ezredesnél, akitől öt- 
ezer lej értékben ékszereket lo- 
pott el, Az ellopott tárgyakat a zá 
logházban helyezte el, a pénzt pedig elköltötte. A timisoarai had 
biróság ma foglalkozott Janco- vici ügyével és a vádlottat két évi fegyházara itélte,



BIRÓSÁG DONTI EL, JOGO- 
SAN HASZNÁLTA-E A CSEND- 
ORRMESTE A REVOLVE- 

T? 

(CLUJ.) 1931 október 7-én ju- 
can Pános csendőrőrmester éjjel 
felült egy taxira, hogy hazamen- 
jen Mánástur-uti lakására. Mikor 
az autó a Calea Motilor 131. szám 
elé ért, Jucan János észrevette, 
hogy Man Jacob rendőrposztot 
egy nagy csoport diák veszi kö- 
rül és ruháját ráncigáják 

Leállitotta a taxit és odafutott 
a csoporthoz. Kiderült, hogy az 
egyetemi hallgatók egyik lány- 
nak éjjeli zenét adtak. Mikor 
Man jacob kérte tőlük, hogy mu- 
tassák fel a rendőrség engedélyét, 
nem engedelmeskedtek. Man ek- 
kor felszólitotta őket. hogy azon- 
nal oszoljanak szét. Erre a rend- 
őrnek estek, leszakitották kabát- 
jának zsebét, rangjelzését stb. Ek- 
kor ért oda Jucan János csendőr- 
őrmester. Kirántotta a revolverét, 
felszólitotta a diákokat, azonnal 
menjenek haza. A szerenádozó 
fiatalemberek megint ellentálltak 
s köztük Moldvai Antal IV. éves 
jogász leszakitotta a csendőrőr- 
mester zsebét is. Az őrmester er- 
re revolverével belelőtt a diák lá- 
bába. Ez azonnal összeesett Az 
őrmester éppen az arrajövő kvesz 
torátus autójával beszállitotta a 
klinikára a diákot. ahol az több. 
mint 20 napig feküdt. Moldvai 
Antal feljelentést tett Jucan lá- 
nos ellen a törvényszéken. Ma ke- 
rült tárgyalásra az ügy. A tör- 
vényszék. miután a kétféle val- 
lomás alabiján nem tudott objek- 
tiv itéletet hozni, elrendelte a taxi 
soffőr beidézését. A tárgyalás 
folytatását csütörtökre halasztot- 
ták el. 

BETÖRŐK TJÁRTAK A MINO- 
RITÁK TEMPLOMÁBAN 

(CLUJ.) Az elmult éjszaka is- 
meretlen tetteseek behatoltak a 
Regina Maria-uton levő volt Mi- 
norita-templomba. ahol két per- 
selyt törtek fel és tartalmukat ma 
gukkal vitték. Érdekes, hogy a 
templomban arany kegyszerek is 
voltak, amelyeket azonban a betö 
rők érintetlenül hagytak. A be- 
törést ma reggel fedezték fel, ami 
kor is azonnal jelentették az ese- 
tet a rendőrségnek. Megállanpitást 
nyert, hogy a betörők a Minwi- 
Tilor-ucca felől jutottak be a temp 
lom udvarára és onnan a temp- 
lomba. Az azonnal bevezetett nyo 
mozás során a rendőrség három 
őrizetbevételt eszközölt. 

- AZ ALLAMI OSZTÁALY- 
SORSJÁTÉK huzási eredményei 
1934. március 20-án, a 15-ik huzá- 
si napon: 70 ezer lejt nyert a 
160158 számu sorsjegy. 20 ezer lejt 
nyertek a 36282, 40935, 43858, 
51246, 64252 és 73339 számok. - 
Még 16018 nyereményt 15.000 lej és 
5500 lej között nyertek. A huzás 
1934. március 26-ig tart. 
- DR. VLAD TISZTI FŐOR- 

VvOS ELŐADÁSA AZ UJSÁG- 
IRÓ KLUBDAN. Dr. Vlad városi 
tisztifőorvos folyó hó 21-én szer- 
dán este 9 órai kezdettel előadási 
tart az Ujságiró klubban „Cluj 
népesedésének 15 éve" cimmel. A 
főorvos pontos számadatokkal és 
érdekes részletekkel tarkitott elő- 

adásában ismertetni fogja a vá- 

ros lakosainak egészségügyi, szü- 
letési, halálozási. népesedési ada- 

tait. Az előadás iránt máris nagy 
lérdeklődés mutatkozik. 

Harminc munkás lelte 
halálát egy jugoszláviai 
bányakatasztrófánál 
BELGRÁD. A francia bányatársaság egyik tárnájá- 

ban borzalmas szerencsétlenség történt. A kőbányában 
dolgozó munkásokra eddig megnemállapitott okokból 
hatalmas kőréteg zudult le s maga alá temette a mun- 
kásokat. A szerencsétlenségnek az eddigi megállapitá- 
sok szerint 30 halottja van. 

Elővezetik a hiányzó tanukat a sinala
l 

büntett tárgyalására 

(BUCURESTI.) A sinaiai bün- 
tett tárgyalása ügyében beidézett 
tanuk közül mintegy háromszá- 
zan hiányoztak. A vád és véde- 
lem heves összecsapása előzte 
meg a hadbiróság határozatát a 
tárgyalás megtartása, vagy eset- 
leges elhalasztása végett. Végül 
is a hadbiróság a tárgyalás meg- 
tartása mellett döntött. Tegnap a 
vádiratot ismertették, majd pedig 
az első három vádlott személyi 
adatait vették föl. A vádirat rész- 
letesen kitér arra, hogy Duca mi- 
niszterelnök összeesküvés áldo- 
zata lett. Foglalkozik Cantacuzi- 
no Granicerul tábornoknak Ducá- 

hoz intézett fenyegető levelével, 
amely szerint a miniszterelnök és 
Titulescu a feloszlatási rendelet- 
tel aláirták saját halálos itéletü- 
ket. Ugyancsak kitér a vádirat 
Zelea Codreanu Aiudban tartott 
beszédére, amikor is Codreanu 
azt mondotta: „Ausztriában egy 
20 éves ifjunak megremegett a 
keze, amikor Dollfussra célzott, 
nálunk 10 ezer olyan legionista 
akad, akiknek adott pillantaban 
nem remeg a keze. 

A tárgyalás során, amennyiben 
a biróság ugy látja, hogy szüksé- 
ges a hiányzó tanuk kihallgatása. 
ugy azokat elő fogják vezetni. 

Kérdések: 
1. Hol duskálhat a jóban 

2. Hol főznek a legjobban 

3. Hol nem szakács a Szakács 
4. Hol nem lő le a Puskás 
5 Hol nem grót, gróf Teleky 

6. S ingyen vándorolhat ki 

dóhivatalába, zárt boritékban. 

: Verseny-pályaázat . 
öt nyeremé 

Irja be a helyes megfejtést minden kérdésre és küldje be a „JÓESTÉT! ki- 
Öt nyereményt sorsounk ki. 

sonkát, 2 liter b rt. 2. Egy levágott bárán t, 2 liter bort. 3. Négy liter bort. 
4. Három liter bort. 5 Kél Hter bert Az vesz részt a sorsoláson. aki minden 

kérdésre jó feleletet ad. Sorseolási idő és hely később. 

A megfeitő neve és lakása: 

mnmy 
Feleletek: 

1. Egy husvéti 

Közel kétszázezer lejt sikkasztett 
a nácáseli adótárnok 

(CLUJ.) Az utóbbi időben erő- 
sen rájár a rud az állam pénzét 
elsikkasztó tisztviselőkre. Kál- 

mási Imre nádáseli perceptor há- 
rom épen keresztül elfelejtett a 

helyi pénzügyi igazgatóságnak be 

számolni 177.448 lej befolyt adó- 

ról. Az elsikkasztott összeget a 
suceagi, a baciui és a popestii adó 

fizetőktől tulajdonitotta el a „lel- 

kiismeretes" állami tisztviselő. 

19314 óta üzte kisded játékait. 
amig a tegnapi nap folyamán 
hirtelen egy vizsgálat során kide- 
rült, hogy a fenti összegről nem 
tud elszámolni. Kálmási Imrét a 
pénzügyigazgatóság feljelentésé. 
re az ügyészség ma reggel letar- 
tóztatta. A tiszíviselő most elmél- 
kedhetik azon, hogy az adókat 
nem neki, hanem az államnak iz- 
zadták ki a szegény parasztok. 

Azuccára tette másféléves gyermekét, 

mert nem tudta eltartani 

(CLUJ.) Kovács Róza 21 éves 

turdai illetőségü munkanélküli 
iparosnő tavalyelőtt októberben 

másfélévpes gyermekét az uccára 

tette. És megbujt egy tuloldali 
kapuban, ahonnan párta, nem 

jön-e valaki - egy irgalmas em- 
ber - aki az ártatlan emberkét 
megszánja és magához vpegye. 

Mert Kovács Róza azok közé tar- 

tozott, akiket kibirhatatlan nyo- 

morba sodort a végzet. Hiába fut- 
kosott megélhetés után, minden 

lehetőség kapuja zárva volt előt- 
te. Végső elhatározásának nap- 

ján, abban az időben, amikor az 

életéből szakadt emberke rongy-1 

l 

ba csavarva, ártatlanul mosolygó 
arccal egy ház kapujában hallga- 
tott, egy mészárosmester jött arra 
felé, karjaiba pette és azon nyom- 
ban fiának fogadta a névtelen 
„senki-gyermekét". Amikor kide. 
rült Kovács Róza büne, ügyész- 
ségi vizsgálat, majd törvényszéki 
tárgyalás... és 3 hónapi itélet kö- 
petkezett, Az elitélt felebbezett. 
Ügvében ma tartotta meg a fe- 
lebbviteli tárgyalást a helyi táb- 
la I. szekciója. Az enyhitő körül- 
ménvek figyelembevétele után az 
első fórum téletét megsemmisitet- 
ték és 15 napi elzárásra szállitot- 
ták le a büntetését. 

kos nő sohasem polt a kapitán 
felesége. A nőt Regina Paftriene 

KABÁTÖVJÉVEI FELAKAS 
TOTTA MÁGÁT A SZÁLLO 
SZOBA AGYÁRA EGY BUc 
RESTII TÜZÉRKAPITÁNY ál 

FELESÉGE t 
(CERNAUTL) Tegnapelőtt a4 

uián egy kalonatiszi állitot 
egy fia ő társaságában a 
tional szállodába lak 

Kaphatok egy kétágyas sz0 
bát? 
-Heogyne, kapitány ur, 
laszolt a szálloda személyzeie 
tessék a bejelentőlapot kitölteni 
A katonatiszt Niculescu ka 

tány és neje néven állitotta 
szállodai bejelentőlapot, ami 
szolgájával felvitette csomag 
a szobába, ő maga pedig fel. 
társaságában a városba indult , 
katonatiszt és felesége az éj 
lyamán többször hazatértek zal 
lodai szobájukba, de ismét elme 
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tek, mig végül reggel 7 6 Ne 
ujra hazajöttek: amikor sótak semn 
lefeküdt, a kapitány pedig rázár két pa a nőre az ajtól, elment a p4 esete. 
rosba. ' donp. 
Egy félórával később 

tány tisztiszolgája érkezeti k e 
pogtatott az ajtón. Semmi vála Eri 
A tisztiszolga abban a hiszemben nerie 
hogy gazdája alszik, leült a foly, k 
són és várakozott. e 

Reggel 9 őrakor megérkezett Alió. 
kapitány, kinyitotta a szobát, ay pvüse 
kor is borzalmas látvány fogadt s 
A szobába zárt nő a kapitány miféle 
volléte alatt a kabátöpjépel fel mdjál 
akasztotta magát. A holttest féll ener 
fekpő helyzetben polt a földő kgvul 
amis az öb az ágy pántjához vol elsza 
beakasztova. Endő 
Az öngvilkossággal kapcsolat 

san azonnal megindult a hatósá 
vizsgálat. A vizsgálat első adata 
megállapitották, hogy az öngul 
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hinják és baltii eredetü, A vim 
gálatba a katonai hatóságok is be 
lekancsolódtak, amelvek visza 
azt állapitották meg, hogy a ka 
pitányt nem Niculescunak hin 
ják. amint a bejelentőlapiára i 
ta. hanem egy bucurestii füzérka 
pitánnyal azonos. 1 

Az öngyilkosságot komnolikálj 
az a ténv. hogy a szállodai sz 
bában talált levelekről és fölieg 
zésekről a hatóságok megállap 
tották, hogy azt férfikéz irta 
titokzatos öngyilkosság ügvébe 
uev a polgári. mint a katonai ha 
tóságok erélyesen folytatják 
nvomozást. 

- MEGHALT BREYNER 
JÓZSEF. Egy régi, közismert po 
gár halt meg ma a déli órákba 
váratlanul. Breyner H. Józse 
aki utoljára a City-kávéház tuli 
donosa volt, ma délelőtt 50 év 
korában kiszenvedett. A szerel 
csétlen ember, aki hosszu éveke 

keresztül kávéház-tulajdonos v0 
az utóbbi időkben sulyos gondol 
kal küzködött. Ismeretes, hot 
nemrég elárverezték a City:ki 
véházat és Breyner Józsel kold 
botra jutott. Ez az eset annyi 

megviselte a köztiszteletnek 0 

vendő, becsületes embert, ho' 

ágynak esett és nem is kelt 
többet. Szivbénulás vetett véő 
életének. Temetése holnap lesz. 

*) 

Cenzur


